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origìnāl, -ála lat. (origo, 2. –inis – začetak, postanak, podri-
jetlo) 1. izvornik, za razliku od kopije; 2. rukopis sa kojega se 
slaže tipografski slog; 3. umjetničko djelo izrađeno od samog 
umjetnika (za razliku od kopijâ koje mogu izraditi učenici, epi-
goni i sl.); 4. književno djelo na jeziku na kojem je napisano 
(nasuprot prijevodu); prenes. osebujan čovjek, čudak, osoben-
jak; o ̏ riginālan, -lna, -lno – 1. pravi, izvoran, nepatvoren, prvo-
bitan, čist, bez primjesa, prirodan, urođen, početni, najraniji, 
samonikao, iskonski; 2. prvotan, nov, jedinstven, neovisan, 
stvaralački, samostalno izrađen; 3. u kršćanskoj nauci: istočni, 
istječni, naslijeđen (lat. macula originalis – istočni grijeh); 4. 
prenes. čudnovat, naročit, čudan, osebujan, ekscentričan (v.); 
izv. originálnōst, -osti.

Mora se priznati da je ovaj naslov »s repom« originalan: 
s njim je naslov veći od ostalih nam riječi! To nije ni rep 
visprenog soneta, a nije ni onaj svemirskog kometa; ni rep 
Zeke Peke, ni Pauna gospara, a ni prije Lije to rep nije. Ne 
da bismo se okitili njime, posudismo ga iz velike knjige, 
što strana riječ znači da maknemo brige. Pa ako ste orni za 
spoznaje nove, nizajte muzeje iz knjižice ove: svaki će vam 
od njih pričat priču neku, veliku il’ malu, baš o originalu.

No, dosta je rime! I ova, trinaesta po redu, akcija prilika 
je ne samo da nešto naučite, nego da se zabavite i sudjelu-
jete u nagradnoj igri, pravila koje sadrži nagradni kupon 
na kraju knjižice.

A na kraju akcije, na Međunarodni dan muzeja 18. svib-
nja 2008., pridružite nam se na završnoj svečanosti u Klanj-
cu i kroz pjesmu, glazbu, ples, glumu i izložbu upoznajte 
klanječke i zagorske originale.

Vaši muzealci originalci, dionici društvene mijene i raz-
voja, vesele se susretu s vama!
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Muzej Prigorja
Trg D. Domjanića 5, 10360 Sesvete
Telefon: 01 2001 601 • Fax: 01 2001 601
muzej-prigorja@zg.htnet.hr • www.muzejprigorja.hr
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Mu zej Pri gor ja Ses ve te je kom plek sni mu zej na sje ve-
rois to ku ši reg pod ruč ja gra da Zag re ba. Smješ ten je u sta-
roj ku ri ji, u sre diš tu Ses ve ta, pre ko pu ta žup ne cr kve Svih 
sve tih. U nje mu se na la ze ar heo loš ka, et nog raf ska, li kov na 
i po vi jes na zbir ka, u kojima se ču va ju pred me ti iz či ta vog 
ses vet skog Pri gor ja. Ka ko ne ma stal nog pos ta va, kroz pov-
re me ne iz lož be ob ra đu ju se te mat ske cje li ne iz po vi jes ti i 
obi ča ja ovog kra ja.
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Sportski originali Sesveta

Ka ko u Ses ve ta ma dje lu je mno go spor tskih klu bo va 
(NK Croa tia Ses ve te, NK Rad nik Ses ve te, HK Ses ve te, ŽRK 
Ses ve te, Tae kwon do klub Orion i dru gi), a u nji ma tre ni ra-
ju spor ta ši ko ji su pos tig li od lič ne re zul ta te, ne sa mo na 
dr žav noj ra zi ni, ne go i u Eu ro pi, iz lož bom će mo vam po-
ka za ti da i kod nas ima dje ce ko ja su sta sa la u vr hun ske 
spor ta še, a iz go di ne u go di nu ih je sve vi še.

M
uz

ej
 P

rig
or

ja
, S

es
ve

te
, 

sv
ib

an
j 2

00
8.

Au
to

r p
ro

gr
am

a:
 

D
om

ag
oj

 M
ar

oe
vi

ć 
cu

st
os

19
76

@
ne

t.h
r



6

Grad ski mu zej Si sak
Uli ca kra lja To mis la va 10, 44000 Si sak
Te le fon: 044 811 811 • Fax: 044 543 225
grad ski-mu ze j-si sak @sk.t-com.hr • www.muzej.sisak.hr
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Grad ski mu zej Si sak je us ta no va ko ja se pre ma ti pu 
mu ze ja svr stava u op će mu ze je, a pre ma te ri to ri jal nom 
od re đe nju pri pa da lo kal nim mu ze ji ma. Jed na je od os nov-
nih za da ća Grad skog mu zeja Si sak kroz sve ob li ke svo je 
dje lat nos ti pro ši ri ti krug pos je ti te lja i po ti ca ti ih na os tva-
ri va nje po zi tiv nog od no sa pre ma kul tur nom i po vi jes nom 
nas lje đu, te u skla du s ta ko raz vi je nim od no som i mo guć-
nos ti ma, os tva ri ti ak tiv no sud je lo va nje na oču va nju ma te-
ri jal nih i du hov nih svje do čan sta va proš los ti.
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Neš to ori gi nal no!
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Ak ci ja uk lju ču je raz ne sku pi ne mla dih gra da Sis ka (uče-
ni ci os nov nih i sred njih ško la, stu den ti...). U pros to ru mu-
ze ja 18. svib nja će se od r ža ti ne ko liko ak tiv nos ti: pred stav-
lja nje re zul ta ta an ke te pro ve de ne u os nov nim i sred njim 
ško la ma gra da Sis ka, ra dio ni ca iz ra de ko pi ja rim skih ka me-
nih pred me ta iz fun du sa GMS-a u si po rek su, ot vo re nje iz-
lož be po laz ni ka ra dio ni ce »Ma la ško la baš ti ne« i dod je la 
nag ra da za na jus pješ ni je na Tur ni ru III. raz re da os nov nih 
ško la u br zom sla ga nju kro no loš ke tab li ce.
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Mu zej Tu ro po lja
Trg kra lja To mis la va 1, 10410 Ve li ka Go ri ca
Te le fon: 01 6221 325 • Fax: 01 6225 077
mu ze j-tu ro po lja@ mu ze j-tu ro po lja.hr
www.muzej-turopolja.hr
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Mu zej Tu ro po lja os no van je 1960. go di ne, a smješ ten je u 
zgra di biv šeg sje diš ta Ple me ni te op ći ne Tu ro polj ske, tzv. Tu ro-
polj skom gra du. Gra đe vi na iz ba rok nog raz dob lja po dig nu ta 
je 1750. go di ne, na mjes tu pret hod ne ko ja je sru še na.

Fun dus mu ze ja po di je ljen je u če ti ri zbir ke: et nog raf-
sku, po vi jes nu, ar heo loš ku i li kov nu. Šet njom kroz stal ni 
pos tav mu ze ja pos je ti te lji se mo gu upoz na ti s pred me ti-
ma iz pra po vi jes ti, rim skog do ba, au toh to nom kul tu rom 
u dr vu i tek sti lu, li kov nim dje li ma i kul tur no-po vi jes nim 
po seb nos ti ma Ple me ni te op ći ne Tu ro polj ske.
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Ori gi nal – rep li ka
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Što je ori gi nal, a što rep li ka?
Na ovo pi ta nje od go vo rit će mo prim je rom iz pod ruč ja 

ar heo lo gi je. Ključ ni pred met je rim ska zdje li ca iz 1 – 2. st. 
Sve za nim lji vos ti o ovom pred me tu i nje go vom pu tu do 
mu ze ja, saz nat će te kroz ig ru, do las kom na ra dio ni ce. Vi-
di mo se!  :)
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Ar heo loš ki mu zej u Zag re bu
Trg Ni ko le Šu bi ća Zrin skog 19, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4873 000 • Fax: 01 4873 102
am z@a mz.hr • www.amz.hr
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Dra gi  pri ja te lji Ar heo loš kog mu ze ja u Zag re bu!
Zna te li da pos je du je mo pre ko 460 000 ori gi nal nih 

pred me ta, ko ji su vjer ni svje do ci proš los ti? Naj vi še ih se  
pri ku pi lo ar heo loš kim is ko pa va nji ma, dok je ma nji dio 
do bi ven kup njom i pok lo nom. Ove smo go di ne us pje li ot-
ku pi ti ori gi nal ni egi pat ski sar ko fag! Si gur no ne zna te, ali 
je dan sar ko fag u na še mu mu ze ju je ko pi ja. Što je ko pi ja, 
a što ori gi nal? To će mo pi ta nje pos ta vi ti i va ma, te će mo 
za jed no po ku ša ti pro na ći od go vo re, uz po moć kus to sa i 
pra vo ga de tek ti va!
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2 sar ko fa ga
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Uz ne dav no ot kup lje ni ori gi nal ni egi pat ski sar ko fag, 
iz lo žit će mo i jed nu ko pi ju egi pat skog sar ko fa ga, ko ja se 
već go di na ma ču va u na še mu mu ze ju. Is tov re me no, uz 
ori gi nal ne pred me te u stal nom pos ta vu, pos ta vit će mo 
i od lje ve tih pred me ta! Ti ćeš kao de tek tiv po ku ša ti us ta-
no vi ti ko ji je pred met ori gi nal, a ko ji ni je! Pos ta vit će mo 
i »O pi nio me ta r«, nap ra vu po mo ću ko je ćeš nam po ku ša ti 
od go vo ri ti na pos tav lje na pi ta nja. Na Me đu na rod ni dan 
mu ze ja, 18. svib nja, pri ka zat će mo od go vore su dio ni ka ig-
re te ra zot kri ti ko ji su pred me ti ORIGINALI! 
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Mu ze ji Iva na Meš tro vi ća

Ate li jer Meštrović
Mle tač ka 8, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4851 123, 4851 124 • Fax: 01 4851 126
fim @fim.hr • www.mdc.hr/mestrovic
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Ate li jer Meštrović, svo jev re me no dom i ate li jer Iva na 
Meš tro vi ća (Vr po lje, 1883. – Sou th Be nd, 1962.), jed nog od 
naj poz na ti jih i svjet ski priz na tih hr vat skih ki pa ra, da nas je 
um jet nič ki mu zej sa stal nim pos ta vom nje go vih um jet nič-
kih dje la s nag la še nim me mo ri jal nim ka rak te rom. U ci je-
los ti je preu re đen u iz lož be ni pros tor i ot vo ren za jav no st 
1969. go di ne. U je din stve nom i au ten tič nom am bi jen tu iz-
lo že ne su Meš tro vi će ve skul ptu re i re lje fi u dr vu, ka me nu, 
bron ci i gip su te gra fi ke i cr te ži. 
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Original i originalnost 
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Prim je na di gi tal ne teh no lo gi je u »ko pi ra nju« iz vor nih, 
ori gi nal nih um jet nič kih dje la pos tav lja no va pi ta nja i pro-
dub lju je ne dou mi ce o na ziv lju u struč nim ras pra va ma o 
de fi ni ci ji iz vor nog, origi nal nog, au tor skog, le gal nog i nji-
ho vih ko re la ta ko pi je, rep ro duk ci je, rep li ke, fak si mi la, imi-
ta ci ja, fal si fi ka ta... 

Is tov re me no, di gi tal na teh no lo gi ja se mo že ko ris ti ti i 
kao pos ve au to nom ni me dij za krea tiv no iz ra ža va nje. Krea-
ci je u tvar nom i vir tualnom me di ju pos ta ju sa mo pi ta nje 
iz bo ra i pod jed na ko pod li je žu preis pi ti va nju um jet nič ke 
vr snos ti i (ne)o ri gi nal nos ti.
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Et nog raf ski mu zej
Trg Ma žu ra ni ća 14, 10000 Zag reb
Te le fon:  01 4826 220 • Fax:  01 4880 320
em z@e mz.hr • www.emz.hr
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Et nog raf ski mu zej os no van je 1919. go di ne. Pos je du je 
bo ga te zbir ke na rod nih nošnji, na ki ta, pred me ta na rod-
nog ru kot vor stva, oru đa i ala ta te seos kog nam ješ ta ja. 
Oso bi to je vri jed na zbir ka pred me ta af rič kih i juž noa me-
rič kih kul tu ra, ko ja je nas ta la da ro vi ma na ših is tra ži va ča 
Dra gu ti na Ler ma na i bra će Mir ka i Ste ve Se lja na s kra ja 19. 
sto lje ća. Mu zej pos je du je i zbir ke pred me ta s aus tral skog 
kon ti nen ta, pa ci fič kih oto ka, iz In di je, Ki ne i Ja pa na.
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Did je ri du: 
jed na ci jev – sto ti nu zvu ko va
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U stal nom pos ta vu, u dvo ra ni izva neu rop skih kul tu ra, 
iz lo žen je i je din stven glaz be ni in stru me nt u ob li ku ci je vi. 
Pot je če iz sje ve re ne Aus tra li je od do ma ćih sta nov ni ka Abo-
rid ži na. Nje go vo ime je Did je ri du. Ovaj cje vasti pu hač ki 
in stru me nt iz ra đen je od eu ka lip tu so ve gra ne du ži ne jed-
nog met ra ko ju su iz du bi li ter mi ti. Da bi se proiz veo neo-
bi čan zvuk pot re bna je ve li ka vješ ti na svi ra ča. Da nas se 
za svir ku ko ris te plas tič ne ili me tal ne ci je vi. Zain te re si ra ni 
mo gu vi še saz na ti o ovom za nim lji vom in stru men tu, glaz-
bi i pri ča ma da le kih Abo rid ži na na ra dio ni ca ma ko je će se 
od r ža ti  24. trav nja i 15. svib nja u 13 sa ti.
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Ga le ri ja Klo vi će vi dvo ri
Je zuit ski trg 4, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4851 926 • Fax: 01 4852 116
klo vi ce vi-dvo ri@ zg.hinet.hr • www.galerijaklovic.hr
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Gale ri ja Klo vi će vi dvo ri iz lož be ni je pros tor ko ji sva ke 
go di ne pri re đu je iz lož be s raz nim te ma ma iz hr vat ske i 
svjet ske baš ti ne te suv re me ne um jet nos ti. Cje lo kup ni 
iz lož be ni prog ram svo jim pe da goš ki os miš lje nim prog-
ra mom pra ti i Ma la li kov na ra dio ni ca, pou ča va ju ći dje cu 
raz nov r snim li kov nim teh ni ka ma i na či ni ma li kov nog iz ra-
ža va nja. Uz Klo vi će ve dvo re, at rak tiv na i lje ti vr lo pos je će-
na je ut vr da Ku la Lot r ščak, ko ja s vi di kov ca nu di prek ra san  
pog led na Zag reb i pu canj to pa toč no u pod ne od dav ne 
1877. go di ne.
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Ori gi nal – 
Pog le daj, ovo je moj rad!
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Ga le ri ja Klo vi će vi dvo ri s po seb nim se za ni ma njem ba vi 
i mo nog raf skim pred stav lja njem po je di nih au to ra. Ta ko u 
vri je me ove ak ci je pred stav lja mo dje la aka dem skog sli ka-
ra Iva na Lov ren či ća, maj sto ra ko ji je s la ko ćom svla da vao 
naj raz li či ti je ma te ri ja le i teh ni ke – pa pir, stak lo, me tal, zid... 
Po tak nut nje go vim dje li ma, mo ći ćeš odab ra ti mo tiv, ma-
te ri jal i teh ni ku (od gra fi ke do kle sa nja u ka me nu ili si po-
rek su, pa do onih uo bi ča je nih) ko jom će tvo ja krea tiv no st 
do ći do pu nog iz ra ža ja. Bit će to sa mo tvoj ori gi nal!
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Glip to te ka HAZU
Med ved grad ska 2, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4686 050, 4686 060 • Fax: 01 4686 052
glip to te ka@ ha zu.hr • www.hazu.hr; www.mdc.hr/gliptoteka
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Glip to te ka je smješ te na u in dus trij ski kom ple ks ne ka-
daš nje ko ža re. Na vi še od 14 000 m2 ču va se i iz la že naj ve ća 
zbir ka skul ptu ra u Hr vat skoj. U stal nom pos ta vu na la ze se 
zbir ke sad re nih od lje va an tič ke skul ptu re, sad re nih od lje-
va frag me na ta i ne pok ret nih spo me ni ka hr vat ske kul tur ne 
baš ti ne od 9. do 15. st., sad re nih od lje va  dje la Jur ja Dal ma-
tin ca, sad re nih od lje va ste ća ka, ko pi ja fre sa ka od 11. do 
16. st. te ori gi nal na dje la hr vat skog ki par stva od 19. do 21. 
st., kao i me da lja i pla ke ta. Uz na ve de ne, pos to je i stu dij ske 
zbir ke cr te ža hr vat skih um jet ni ka.
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Upoz naj mo fres ke Vin cen ta iz 
Kas tva pre ko nji ho vih ko pi ja
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U pri god no tis ka nom dep li ja nu pos je ti te lji mo gu vid-
je ti fo tog ra fi ju de ta lja fres ke Pok lon stvo kra lje va (1474.) 
Vin cen ta iz Kas tva, ko ja se na la zi u cr kvi sv. Ma ri je na Škri li-
na ma u Ber mu, u Is tri. Ka ko se u fun du su Glip to te ke na la zi 
i zbir ka ko pi ja fre sa ka (spo me nu tu fres ku ko pi rao je Bru-
no Bulić 1950. go di ne), me đu iz lo že nim ko pi ja ma tre ba 
pro na ći onu na ko joj se na la zi odab ra ni de talj, a za tim na 
os li ka noj ma ke ti sa me cr kve pro na ći mjes to gdje se fres-
ka na la zi te od go vo ri ti na pi ta nje ko je je u skla du s tim i 
pos tav lje no.
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Hr vat ski dr žav ni ar hiv
Ma ru li ćev trg 21, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4801 999  • Fax: 01 4829 000
hda @ar hiv.hr • www.arhiv.hr
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Ar hiv je ute me ljen 1643. go di ne, ka da je Hr vat ski sa bor 
dao iz ra di ti škri nju pov las ti ca u ko ju su poh ra nje ne naj važ-
ni je is pra ve Kra lje vi ne Hr vat ske i Sla vo ni je. 

U ar hi vu se ču va ju naj važ ni ji do ku men ti o hr vat skoj 
proš los ti i sa daš njos ti: is pra ve, spi si, fil mo vi, fo tog ra fi je, 
zem ljo vi di, gra fi ke i dru go gra di vo. Ču va se oko 22 850 duž-
nih me ta ra gra di va i 25 344 000 me ta ra fil mske vr pce, ko ji 
su dos tup ni is tra ži va či ma i dru gim ko ris ni ci ma.

U ar hi vu po red služ be za ob ra du gra di va dje lu ju i fo to-
la bo ra to rij, la bo ra to rij za res tau ra ci ju i kon zer va ci ju, knjiž-
ni ca i ki no te ka.
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Iz lož ba PE ČA TIPE ČA TI
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Pe čat jam či vje ro dos toj no st, iz vor no st ili taj no st do ku-
men ta ili pred me ta, pot vr đu je vlas nič ka pra va ono ga tko 
ga po stav lja te ov je ra va na pi sa ni tek st.

Sfra gis ti ka ili si gi log ra fi ja (pe ča tos lov lje) je po moć na po-
vi jes na zna no st o raz vit ku, iz ra di i upot re bi pe ča ta na po-
ve lja ma i spi si ma. 

Na iz lož bi PE ČA TI upoz nat će te se s dvi je vri jed ne zbir-
ke ko je se ču va ju u HDA. To su Zbir ka oti sa ka pe ča ta i Zbir-
ka pe čat nja ka.
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Hr vat ski mu zej naiv ne 
um jet nos ti
Uli ca sv. Ći ri la i Me to da 3, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4851 911˝• Fax: 01 4852 125
in fo@ hmnu.org • www.hmnu.org
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Hr vat ski mu zej naiv ne um jet nos ti, os no van 1952., pr vi 
je mu zej nai ve u svijetu. Pri kup lja, ču va, ob ra đu je, prou ča-
va i iz la že dje la naiv ne um jet nos ti, oso bi to hr vat ske. U stal-
nom su pos ta vu izab ra na dje la dva de se tak kla si ka, iz pe rio-
da tri de se tih do osam de se tih go di na proš log sto lje ća. Uz 
um jet ni ke tzv. Hle bin ske ško le (Generalić, Vi rius, Ve če naj, 
Kovačić, Lacković), pre poz nat lji ve po teh ni ci sli ka nja uljem 
na stak lu, iz lo že na su dje la »ne za vis ni h« um jet ni ka (Ra bu-
zin, Skur je ni, Fe ješ) te dje la ne ko li ci ne ino zem nih au to ra. 
Osim sli ka i cr te ža iz la žu se i skul ptu re (Smajić, Pe na vu ša).
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Vjed ro na iz vo ru
Li kov ne ra dio ni ce od r ža va ju se u do go vo ru s os nov nim 
ško la ma; in di vi dual ni pos je ti te lji mo gu se prid ru ži ti uz 
pre thod nu na ja vu.
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Što je iz vor no u kla si ka nai ve? Ori gi nal na li kov na teh-
ni ka, kao što je sli ka nje na stak lu? Idi lič ni pri zo ri pri ro de, 
zi me, pri zo ri ži vo ta na se lu, mo ti vi ži vo ti nja po put pi jet lo-
va, pti ca, kor nja ča? U iz lož bi i na li kov nim ra dio ni ca ma pro-
mat rat će te i is tra ži va ti što je po seb no u dje li ma kla si ka 
nai ve. Stva rat će mo vlas ti ti ta ori gi nal na dje la po tak nu ta 
rep re zen ta tiv nim i vri jed nim dje li ma naiv nih um jet ni ka.

A od va ših odab ra nih »ma lih ori gi na la« i »ve li kih ori gi-
na la« maj sto ra nai ve te na dah nu tih sti ho va Isa ka Sa li ha, 
na pos li jet ku će mo slo ži ti sli kov ni cu, pod na zi vom Vjed ro 
na iz vo ru.
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Hr vat ski po vi jes ni mu zej
Ma to še va 9, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4851 900, 4621 466 (Meš tro vi ćev paviljon)
Fax: 01 4851 375
his mus @his mus.hr • www.hismus.hr
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S tra di ci jom jed ne od naj sta ri jih hr vat skih in sti tu ci ja, ute-
me lje ne 1846., Hr vat ski po vi jes ni mu zej bri ne o baš ti ni ko ja 
svje do či o proš los ti Hr vat ske i nje zi nih sta nov ni ka od sred-
nje ga vi je ka do da nas.  Pu tem pov re me nih iz lož bi, mu zej 
pre zen ti ra raz nov r sne ori gi nal ne pred me te (gr bo ve, oruž je, 
sli ke i skul ptu re, ka me ne spo me ni ke, zas ta ve i odo re, do ku-
men te, fil mo ve i fo tog ra fi je, no vac, od li ko va nja i me da lje, 
po vi jes ne kar te, pred me te sva kod nev ne upot re be, te pred-
me te zna čaj nih oso ba po put ba na Jo si pa Je la či ća, Iva na Ma-
žu ra ni ća, Stje pa na Ra di ća i dru gih), omo gu ću ju ći ne zam je-
nji vo is kus tvo do živ lja ja i sus re ta s proš loš ću.
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Ori gi nal
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Po vi je st ne mo ra bi ti do sad na i su ho par na, is pi sa na u 
sta rim knji ga ma ili va šim škol skim ud žbe ni ci ma. Ona mo-
že bi ti i do živ lje na.

Jes te li zna li da se ne ki od pri ka za na ilus tra ci ja ma va-
ših ud žbe ni ka ču va ju u Hr vat skom po vi jes nom mu ze ju i 
to kao ori gi nal ni pred me ti ko ji se od li ku ju svo jim ob li kom, 
ma te ri ja lom i zna če njem? Saz naj te o ko jim je pred me ti ma 
ri ječ, a na iz lož bi El Sha tt – Zbjeg iz Hr vat ske u pus ti nji Si-
na ja, Egi pat (1944. – 1946.), upoz naj te zna če nje ori gi na la 
kao au ten tič nog do ku men ta i vje ro dos toj nog svje do čan-
stva vre me na.
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Hr vat ski pri ro dos lov ni mu zej
De met ro va 1, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4851 700 • Fax: 01 4851 644
hpm@hpm.hr • www.hpm.hr
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Vi še od 3 mi li ju na poh ra nje nih ori gi nal nih pri rod ni na (mi ne-
ra la, fo si la, pre pa ri ra nih bi lja ka i ži vo ti nja) čine naš mu zej jed nim 
od naj ve ćih u Hr vat skoj. Pri ro dos lov no bla go briž lji vo ču va mo 
u na šim de poi ma, struč no ga ob ra đu je mo, znan stve no prou ča-
va mo, a dio tih pri rod ni na iz la že mo u na šim stal nim pos ta vi ma 
ili te mat skim iz lož ba ma. Na rav no, da bi iz lož be i pos ta vi bi li što 
ra zum lji vi ji i za nim lji vi ji, po ne kad ih zam je nju je mo ili upot pu nju-
je mo rep li ka ma.
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Što je ori gi nal ni je, priroda ili čov jek?

H
r v

at
 sk

i p
ri r

o d
os

 lo
v n

i m
u z

ej
 

18
. t

ra
v n

ja
 –

 1
8.

 s
vi

b n
ja

 2
00

8.
Au

 to
 ri 

pr
og

 ra
 m

a:
 

Re
 na

 ta
 B

re
 zi

n š
ča

k 
re

 na
 ta

.b
re

zi
ns

ca
k@

hp
m

.h
r i

 
Ed

ua
 rd

 K
le

 te
č k

i 
ed

ua
 rd

.k
le

te
ck

i@
hp

m
.h

r

Mi li ju nima go di na pri ro da je na Zem lji stva ra la svo ja ori gi-
nal na dje la. Jed no od njih je i čo v jek. Od svo ga pos tan ka čov jek 
čes to, imi ti ra ju ći ori gi na le iz pri ro de, stva ra svo ja ori gi nal na dje la, 
ko ja po ne kad uniš ta va ju pri rod ne ori gi na le. Za to ne ka ori gi nal na 
dje la pri ro de da nas još je di no mo že mo pro na ći u pri ro dos lov nim 
mu ze ji ma. Ori gi nal ne pri rod ni ne ima ju svo ju struč nu i edu ka tiv-
nu vri jed no st, a ne ke od njih, iz lo že ne u na šem mu ze ju in spi ra ci ja 
su za um jet nič ki iz ri čaj. Prov je ri te za to što je ori gi nal ni je, pri ro da 
ili čov jek? Na iz lož bi »Me ga lo don, gos po dar neo gen skih mo ra« 
su ori gi nal ni fo sil ni os ta ci i vi deo per for man ce vi deo gru pe OŠ J. 
J. Stros smaye ra, a u stal nom Zoo loš kom pos ta vu pre pa ri ra ne ži vo-
ti nje i lut kar ske pred sta ve in spi ri ra ne pri ro dom.

Pred sta ve Lut kar ske dru ži ne »Ča rob na škri nja«:
•  »Tko je Vi de ku nap ra vio ko šu lji cu?« – HPM, 26. trav nja 

(su bo ta) i 11. svib nja (ned je lja) u 12 sa ti
•  »Ma čak, pi jet lić i li ja« – HPM, 27. trav nja (ned je lja) i 10. 

svib nja (su bo ta) u 12 sa ti
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Hr vat ski škol ski mu zej
Trg mar ša la Ti ta 4, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4855 716 • Fax: 01 4855 825
hr skol ski.muzej@hrskolski-muzej.hr
www.hrskolski-muzej.hr
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Hr vat ski škol ski mu zej ot vo ren je 1901. go di ne. Os nov na 
mu je za da ća sus tav no pri kup lja nje, prou ča va nje i iz la ga nje 
gra đe iz proš los ti i sa daš njos ti hr vat sko ga škol stva i pe da go-
gi je. U mu ze ju pos to je zbir ke uči la, nas tav nih po ma ga la i škol-
ske op re me, ra do va uče ni ka i nas tav ni ka, li kov nih ra do va, 
udžbe ni ka i pri ruč ni ka, škol skih pro pi sa, ar hiv ska zbir ka, zbir-
ka fo tog ra fi ja te do ku men ta ci ja o škol stvu. U sas ta vu mu ze ja 
je i Pe da goš ka knjiž ni ca Da vo ri na Tr ste nja ka. Na Svjet ski dan 
uči te lja 5. lis to pa da 2000. g., mu zej je ot vo rio svoj sa daš nji 
stal ni pos tav. Iz lo že no je oko 1000 ek spo na ta, pre te ži to ori gi-
nal nih, iz po lo vi ce 19., od nos no s po če t ka 20. sto lje ća.
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To je ori gi nal no!

H
r v

at
 sk

i š
ko

l sk
i m

u z
ej

17
. t

ra
v n

ja
 –

 3
1.

 s
vi

b n
ja

 2
00

8.
Au

 to
 ri c

e 
pr

og
 ra

 m
a:

 
Kr

is
 ti n

a 
G

ve
rić

  i
 E

li z
a b

e t
a 

Se
r d

ar
hr

 sk
ol

 sk
i.p

ed
ag

og
@

hr
sk

ol
sk

i-m
uz

ej
.h

r

• Iz lož ba ori gi nal nih pred me ta iz po je dinih zbir ki s pri-
pa da ju ćim rep li ka ma (18. 4. – 18. 5.)

• Iz lož ba o ori gi nal nom dječ jem zbo ru BIM-BAM-BOM 
(17. 4. – 5. 5.)

• Iz lož ba ori gi nal nih dječ jih ra do va pris tig lih na je zič-
no-li kov ni nag rad ni nat je čaj pod na zi vom »Re ci po do ma-
ći« (ori gi nal ni na zi vi), ko ji je or ga ni zi ra la »Mod ra las ta«, a 
sud je lo va li su uče ni ci ško la iz svih kra je va Hr vat ske te uče-
ni ci hr vat skih ško la iz van do mo vi ne (7. 5. – 31. 5., dod je la 
nag ra da 14. 5.)

• Pred stav lja nja ori gi nal nih, ta len ti ra nih uče ni ka
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HT mu zej
Ju ri ši će va 13, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4911 589 • Fax: 01 4911 588
htmu zej @t.ht.hr • www.t.ht.hr/odgovornost/muzej.asp
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Upoz naj je dan pos ve »o ri gi na la n« mu zej! Upoz naj je di-
ni mu zej poš te i te le ko mu ni ka ci ja u Hr vat skoj!

Kod nas mo žeš vid je ti ori gi nal ne te le fon ske apa ra te 
kak vi su se ko ris ti li na kra ju 19. st., kad se u Hr vat skoj tek 
po če lo te le fo ni ra ti. Tu mo žeš prou ča va ti ori gi na le pr vih 
hr vat skih poš tan skih ma ra ka iz 1918. go di ne i još mno go 
to ga. 

HT mu zej pos to ji već 55 go di na na is toj ad re si u sr cu 
Zag re ba. Do đi!
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Ka ko od ori gi na la nas ta je ori gi nal
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Mo že li od ori gi na la nas ta ti još je dan ori gi nal? Mo že. I 
ne sa mo je dan. Tih ori gi na la mo že bi ti mno go.

Pa ka kav je to on da ori gi nal? – pi taš se ti. Zar ni je ori gi-
nal sa mo je dan? 

Ako že liš od go vor na ovo i ne ka slič na pi ta nja, do đi i 
pog le daj ma lu iz lož bu o nas ta ja nju poš tan skih ma ra ka. 
Ako us put ri je šiš ne ko li ko jed nos tav nih za da ta ka u na šem 
kom pju tor skom kvi zu, mo žeš os vo ji ti i vri jed nu nag ra du!
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Ka bi net gra fi ke HAZU
Heb ran go va 1, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4922 374 • Fax: 01 4922 374
kab graf @ha zu.hr • www.kabinet-grafike.hazu.hr

O
t v

o r
e n

o:
po

n 
– 

pe
t 1

0 
– 

16
 

(p
re

 m
a 

do
 go

 vo
 ru

) 

Ka bi net gra fi ke spe ci ja li zi ra na je mu zej sko-ga le rij ska 
us ta no va ko ja se ba vi skup lja njem, ču va njem, struč nom 
ob ra dom i pre zen ta ci jom cr te ža, gra fi ka i pla ka ta. Mu zej-
ska gra đa razvr sta na je u ne ko li ko zbir ki ko je obuh va ća ju 
hr vat sku i eu rop sku um jet no st od 15. sto lje ća do da nas. 
Ka bi net gra fi ke u svo jem fun du su ču va vi še ti su ća ori gi na-
la (cr te ža) i mul tio ri gi na la (gra fi ka). 
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Ori gi nal – mul tio ri gi nal

Ka
 bi

 ne
t g

ra
 fi k

e 
H

AZ
U

12
. –

 1
8.

 s
vi

b n
ja

 2
00

8.
Au

 to
 ri c

a 
pr

og
 ra

 m
a:

Ru
 ži

 ca
 P

e p
el

 ko
 

pe
 pe

l k
o@

 ha
 zu

.h
r

U 13. mu zej sku edu ka tiv nu ak ci ju Ori gi nal Ka bi net gra-
fi ke uk lju ču je se iz lož bom cr te ža i ra dio ni ca ma za dje cu 
zas no va ni ma na nje go va nju sen zi bi li te ta pre ma um jet nič-
kom dje lu kao (ne)po nov lji voj ar tis tič koj tvo re vi ni. U Stu-
di ju Kabi ne ta gra fi ke bit će pos tav lje na iz lož ba vri jed nih 
cr te ža iz zbir ke, a u Kal kog ra fi ji Ka bi ne ta gra fi ke od vi jat će 
se edu ka tiv ne cr tač ke i gra fič ke ra dio ni ce. Dje ca će na ra-
dio ni ca ma do bi ti po jaš nje nja ter mi na »o ri gi na l« (cr te ži) i 
»mul tio ri gi na l« (gra fi ke), a su dio ni ci će mo ći svla da va ti cr-
tač ke i os nov ne gra fič ke vješ ti ne.
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Mu zej gra da Zag re ba
Opa tič ka 20, 10 000 Zag reb
Te le fon: 01 4851 358 • Fax: 01 4851 359
mgz@mgz.hr • www.mdc.hr/mgz
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Mu zej gra da Zag re ba proš le je go di ne pros la vio svoj 100. ro-
đen dan. U tih sto ti nu go di na mi je njao je lo ka ci je i stal ne pos ta ve. 
Na da naš njoj ad re si na la zi se od 1947. g. Tre nu tač ni stal ni pos tav 
ot vo ren je 1998. g., na kon vi še go diš njih gra đe vin skih i kon zer va-
tor sko-res tau ra tor skih ra do va te ar heo loš kih is tra ži va nja. Pred me-
ti u stal nom pos ta vu na za nim ljiv na čin »pri ča ju« o gra du od pret-
po vi jes ti do kra ja 20. st. Ono po če mu se pos tav mu ze ja raz li ku je 
od mno gih dru gih su ar heo loš ki na la zi i nji ho va pre zen ta ci ja »in 
si tu«.
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Tra gom ori gi na la
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Ar heo loš ka i kon zer va tor sko-res tau ra tor ska is tra ži va nja u mu ze-
ju ot kri la su broj ne po dat ke o na se lje nos ti da naš njeg Gor njeg gra da 
od pra po vi jes ti do po lo vi ne 17. st. U stal ni pos tav uv r šten je ve ći dio 
tih na la za. Ne ki od pred me ta iz lo že ni su uz te mu ko ju pre zen ti ra ju, 
dok su ne ki iz lo že ni na mjes tu gdje su i ot kri ve ni. Po je di ne od njih, 
prim je ri ce be dem sag ra đen 679. g. ili me ta lur šku ra dio ni cu iz mla-
đeg že ljez nog do ba, dje li mi ce smo re kon strui ra li, ka ko bi bi li ra zum-
lji vi ji. Dio na la za je she mat ski, tloc r tno naz na čen u po du, a po seb no 
su is tak nu ti i di je lo vi ko ji svje do če o gra đe vin skoj po vi jes ti zgra de. 
Po seb no obi lje že ne le gen de si ve bo je pru ža ju sva ob jaš nje nja.

Tvoj za da tak je uo či ti te na la ze, preb ro ja ti si ve le gen de i upi sa-
ti nji hov broj u ovu knji ži cu.



36

Zbir ka um jet ni na An te i 
Wil trud Topić Mi ma ra
Roo se vel tov trg 5, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4828 100 • Fax: 01 4826 079
mi ma ra@ mi ma ra.hr 
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Mu zej Mi ma ra ute me ljen je do na ci jom An te To pi ća Mi-
ma re iz 1973. g., a za jav no st je ot vo ren 1987. g. Smješ ten 
je u preu re đe noj zgra di gim na zi je iz 1895. g. Fun dus či ni 
vi še od 3500 um jet ni na nas ta lih od pra po vi jes ti do 20. st., 
a po di je ljen je u slje de će zbir ke: cr te ži i gra fi ke; iko ne, ilu-
mi na ci je i eu rop sko sli kar stvo; da le kois toč ne um jet nos ti; 
eu rop ske skul ptu re; sta re ci vi li za ci je; eu rop ska ke ra mi ka; 
sli kar stvo – fla man sko, fran cus ko, špa njol sko, ta li jan sko, 
ho lan dsko, nje mač ko i en gles ko; nam ješ taj; bje lo ko st; me-
tal; tek stil i sa go vi; te stak lo.
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U Mu ze ju Mi ma ra prip re mi li smo vam ma lu edu ka tiv nu 
iz lož bu za ko ju smo čak iz de poa iz va di li pred me te ko je 
ina če ne ma te pri li ku vid je ti. Pos je ti te naš mu zej, nau či te 
neš to no vo, za ba vi te se i sud je luj te u raz no li kim i ori gi nal-
nim li kov nim ra dio ni ca ma!
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Mu zej suv re me ne um jet nos ti / 
Zbir ka Ric hter
Up ra va: Hab de li će va 2, 10000 Zag reb • msu@ msu.hr
Te le fon: 01 4851 930; 01 4851 808 • www.msu.hr 
Zbir ka Ric hter,  Vr ho vec 38, Zag reb • www.richter.com.hr
Tel./fax: 01 3704 892 • Fax: 01 4851 931; 01 4851 977
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Mu zej suv re me ne um jet nos ti pos to ji vi še od po la sto lje ća. U 
nje mu se ču va oko 9000 dje la do ma ćih i stra nih um jet ni ka (sli ke, 
cr te ži, skul ptu re, fo tog ra fi je, pla ka ti, fi lm i vi deo), ko je je pub li ka 
mog la vid je ti sa mo na pov re me nim iz lož ba ma.

Iz lož be ni pros tor bio je na Gor njem gra du. Sa da se MSU spre-
ma za pre se lje nje u no vu zgra du u No vom Zag re bu. Do nje na 
ot vo re nja prog ra me MSU-a mo že te pos je ti ti na vi še mjes ta u Zag-
re bu te u ino zem stvu. Na še stal no mjes to sus re ta i na da lje je Zbir-
ka Ric hter u Zag re bu, gdje se od vi ja i na ša ovo go diš nja mu zej ska 
edu ka tiv na ak ci ja »Vi to i Na da u ori gi na lu«.

Zbir ka Vjen ces la va Ric hte ra i nje go ve sup ru ge Na de Ka reš 
Richter dar je Gra du Zag re bu, a njo me up rav lja MSU.
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Vi to i Na da u ori gi na lu
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Za one ko ji još ne zna ju, Vi to i Na da li ko vi su što su ih nac r ta la dje-
ca na dah nu ta stvar nim skul ptu ra ma ar hi tek ta i um jet ni ka Vjen ces la-
va Ric hte ra, ko je je on naz vao »Vi to« i »Na da«. 

Pos je ti te Zbir ku Ric hter, u či jim će te sklad nim ga le rij skim pros-
to ri ma, no vou re đe nom ku ti ću za dje cu »Dje ca na ra du«, kao i u 
ugod nom vr tu uži va ti, sus re ću ći se s broj nim um jet ni ko vim dje li-
ma – skul ptu ra ma, sli ka ma, cr te ži ma, gra fi ka ma, pok ret nim ob jek-
ti ma ... Da ka ko, vid jet će te uži vo – »u ori gi na lu« – i Vi tu i Na du!

Su bo tom od 11 do 13 prip re ma mo ra dio ni ce i ig re kroz ko je će 
vas vo di ti Kse ni ja Filipović, kus to si ca i um jet ni ca. U nji ma će te nau či-
ti ka ko kos ti mi ra ti Vi tu i Na du, ka ko ih obo ja ti, pok re nu ti ih te saz na-
ti niz za nim lji vosti o Vjen ces la vu Ric hte ru i um jet nos ti op će ni to. 
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Mu zej za um jet no st i ob rt
Trg mar ša la Ti ta 10, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4882 111, mu zej ski pe da gog 01 4882 126
Fax: 01 4828 088
muo@ muo.hr • www.muo.hr
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Ne će mo bi ti su vi še ori gi nal ni ako ka že mo da su svi 
pred me ti iz lo že ni u na šem mu ze ju ori gi na li. Ma lo je ori gi-
nal ni je to što je mu zej smješ ten u zgra du ko joj je ori gi nal-
na nam je na up ra vo mu zej ska – sag ra đe na je baš za MUO. 
Ali, da u zbir ci sli kar stva ima mo dvi je ori gi nal ne sli ke na 
ko ji ma su pri ka za ni dru gi ori gi na li – to je zais ta ori gi nal-
no! Ina če, naš mu zej pu tem zbir ki nam ješ ta ja, sli kar stva, 
ki par stva, me ta la, stak la i dr. po ka zu je kul tu ru živ lje nja 
plem stva i gra đan stva od go ti ke do da nas.
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Ori gi na li u ori gi na lu
Krea tiv na ra dio ni ca su bo tom: Ga le ri ja sli ka iz MUO.
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U stal nom pos ta vu, u dvo ra ni ba ro ka na la ze se dvi je sli-
ke bel gij skog sli ka ra po ime nu Bal tha sar van den Bos che. 
One pri ka zu ju ga le ri ju sli ka s po čet ka 18. sto lje ća, ilus tri-
ra ju ći je dan seg me nt sva kod nev nog ži vo ta u raz dob lju 
ba ro ka. Zi do vi ga le ri je ob lo že ni su sli ka ma, ali ne ne kim 
iz miš lje nim, ne go oni ma ko je stvar no pos to je. Ne ke su od 
njih da nas u raz li či tim mu ze ji ma i zbir ka ma. Za vas smo u 
knji ga ma pro naš li rep ro duk ci je nji ho vih ori gi na la. 
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Stros smaye ro va ga le ri ja sta rih 
maj sto ra HAZU
Zrin ski trg 11, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 48 95 117 • Fax: 01 48 19 979
sgal le ry@ha zu.hr • www.hazu.hr
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Stros smaye ro va ga le ri ja sta rih maj sto ra Hr vat ske aka-
de mi je zna nos ti i um jet nos ti ot vo re na je 1884. go di ne. 
Te melj zbir ke je do na ci ja zbir ke um jet ni na bis ku pa Jo si pa 
Jur ja Stros smaye ra. Zbir ka je kon ti nui ra no obo ga ći va na 
kas ni jim do na ci ja ma i ot ku pi ma, ta ko da Stros smaye ro va 
ga le ri ja da nas pos je du je vri jed nu zbir ku sli ka sta rih maj-
sto ra u ko joj su zas tup lje ne sve eu rop ske sli kar ske ško le 
od 15. do 19. sto lje ća. Bo ga ti zbir ni fo nd Ga le ri je pred stav-
ljen je stal nim pos ta vom.
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Ori gi nal i ko pi ja 
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Stu den ti Od sje ka za res tau ri ra nje um jet ni na zag re bač-
ke Aka de mi je li kov nih um jet nos ti u ok vi ru ob ra zov nog 
prog ra ma svo ga stu di ja iz ra đu ju ko pi je um jet nič kih dje la. 
Ovom pri li kom će mo uz iz vor ne sli ke u stal nom pos ta vu 
Stros smaye ro ve ga le ri je iz lo ži ti nji ho ve stu den tske ko pi je.
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Teh nič ki mu zej
Sav ska ces ta 18, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4844 050 • Fax: 01 4843 568
teh nic ki-mu zej @teh nic ki-mu zej.t-com.hr
www.tehnicki-muzej.hr

Teh nič ki mu zej os no van je 1954. go di ne. U stal nom pos ta vu 
su od je li Vat ro gas tvo, Tran sfor ma ci ja ener gi je i zbir ka mo de la 
top lin skih stro je va Pok ret na moć vat re, Pro met na sred stva, Ru dar-
stvo–geo lo gi ja–naf ta s mo de lom rud ni ka i mu zeo ra ma Zem ljo-
m jer stvo–ka tas tar, Po ljod jel stvo s api sa ri jem (og led ne koš ni ce), 
De mon stra cij ski ka bi net Ni ko le Tes le, As tro no mi ja i as tro nau ti ka 
s pla ne ta ri jem.

Struč na vod stva: rad nim da nom – api sa rij u 14.30; rud nik u 
15.00; de mon stra cij ski ka bi net Ni ko le Tes le u 15.30; pla ne ta rij u 
12.00; su bo tom i ned je ljom – api sa rij u 10.30; rud nik u 11.00; de-
mon stra cij ski ka bi net Ni ko le Tes le u 11.30; pla ne ta rij u 16.00; vož-
nja mu zej skim tram va jem ned je ljom u 9.30.
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Čov jek
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Cilj ak ci je Čov jek je pred sta vi ti i ob jas ni ti pos je ti te lji ma raz li-
či te na či ne ka ko teh ni ka slu ži čov je ku, ali ujed no i ka ko čov jek 
slu ži teh ni ci. Uz po je di ne pred me te stal nog pos ta va mu ze ja bit 
će pri ka za na za ni ma nja po mo ću si lue ta lju di bez li ca, a pos je tio ci 
će mo ći nam jes ti ti li ce u ot vor si lue te i fo tog ra fi ra ti se u ulo ga ma 
raz nih za ni ma nja.

A sva ki čov jek je Ori gi nal. 
Po ne si te fo toa pa ra te!
Ig ra je na mi je nje na is klju či vo po je di nač nom pos je tu uče ni ka.
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Tif lo loš ki mu zej
Draš ko vi će va 80, 10000 Zag reb
Te le fon: 01 4811 102 • Fax: 01 4835 218
in fo@ tif lo los ki mu zej.hr • www.tifloloskimuzej.hr
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Od os nut ka 1953. go di ne kroz sve mu zej ske prog ra me 
oso ba ma s in va li di te tom omo gu ću je se rav nop rav no sud-
je lo va nje u svim ob li ci ma ži vo ta druš tve ne za jed ni ce, pa 
ta ko i u os tva ri va nju is kus tva pos je ta mu ze ju, a zain te re si-
ra nim pos je ti te lji ma pru ža se mo guć no st spoz na va nja ka-
ko in va lid ne oso be do živ lja va ju oko li nu ko ja ih ok ru žu je te 
ka ko svla da va ju sva kod nev ne teš ko će s ko ji ma se sus re ću. 
Vi še o mu ze ju mo že te saz na ti na www.tifloloskimuzej.hr.
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Gdje je ori gi nal?
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Tif lo loš ki mu zej ot vo rio je no vi stal ni po stav po čet kom 
2008. g., u ko joj sla vi mo i 55 go di na os ni va nja. U stal nom 
pos ta vu na la zi se i Tam na so ba, u ko joj se u pot pu nom 
mra ku mo že na tre nu tak do živ je ti što zna či ne vid je ti. Za 
ovu pri go du u Tam noj smo so bi iz lo ži li skul ptu re što su ih 
iz ra di le oso be ko je ne vi de ili ko je ne vi de i ne ču ju. Vi ih, 
dra gi na ši pos je ti te lji,  u mra ku Tam ne so be  tre ba te pro-
na ći. Na kon što iza đe te iz so be upi tat će mo vas što ste u 
mra ku pro naš li.

Ve se li mo se sus re tu u Tif lo loš kom mu ze ju!



48

Mu ze ji Hr vat skog za gor ja

Dvor Ve li ki Ta bor
Hum Koš nič ki bb, 49216 Desinić, p.p. 20
Te le fon: 049 343 963 • Fax: 049 301 533
dvt@mhz.hr • www.velikitabor.com
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Dvor Ve li ki Ta bor već po la ti suć lje ća sto ji na bri je gu iz-
nad De si ni ća u Hr vat skom za gor ju. Sag ra di la ga je ple mić-
ka obi telj Rat kaj u pr voj po lo vi ni 16. st., kao svo ju ut vr du i 
bo ra viš te. Ia ko su ima li još ne ko li ko dvo ra ca u oko li ci (Ma li 
Ta bor, Mi lja na, Hor vat ska), os tao im je glav nim, ma tič nim 
gra dom te su se po nje mu naz va li Rat ka ji Ve li ko ta bor ski. 

Mu zej u Ve li kom Ta bo ru pri kup lja, ču va i pre zen ti ra gra-
đu iz po vi jes ti hr vat skog plem stva, oso bi to obi te lji Rat kaj. 
Izu zet no je za nim lji va na ša ar heo loš ka zbir ka s je din stve-
nim re ne san snim peć nja ci ma s mo ti vom vi le Me lu zi ne.
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Dvor Ve li ki Ta bor – ori gi nal ni 
gra di telj ski sklop
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Kroz in te rak tiv nu ra dio ni cu, uz po moć sas tav lji vo-ras-
tav lji ve ma ke te Dvo ra Ve li ki Ta bor, upoz nat će mo vas s tim 
na šim naj zna čaj ni jim kas nos red njov je kov nim ple mić kim 
gra dom, nje go vim os nov nim di je lo vi ma (pa las, po luk ruž-
ne ku le, bas tion), pos tu pnim raz vo jem iz grad nje kao i s 
iz vor nim, ori gi nal nim di je lo vi ma ar hi tek tu re ko ji ve li ko ta-
bor skoj cje li ni da ju je din stve no st i ose buj no st. Na kon to-
ga pos tav ljat će mo vam za nim lji ve za dat ke ko je će te mo ra-
ti sa mi ri je ši ti. Na jus pješ ni ji će bi ti nag ra đe ni.
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Mu ze ji Hr vat skog za gor ja

Mu zej se ljač kih bu na
Sam ci 64, 49245 Gor nja Stu bi ca
Te le fon: 049 587 880 • Fax: 049 587 885
msb@mhz.hr • www.mdc.hr/msb
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Mu zej se ljač kih bu na nala zi se u ba rok nom dvor cu ko ji 
je u 18. st. sag ra di la ple mić ka obi telj Oršić. Stal ni pos tav 
uka zu je na prom je ne ži vo ta se lja ka i ple mi ća u Hr vat skom 
za gor ju kroz sto lje ća, od kas nog sred njeg vi je ka do 1848. 
g. U su rad nji s ud rugama, pos je ti te lji ma se ra znim in te r-
aktiv nim prog ra mi ma prib li ža va ne si gur no 16. st., doba 
ve li ke Se ljač ke bu ne i ži vo ta u ut vrđenim gra do vi ma te raz-
dob lje 17. i 18. st., ka da plem stvo svo je vri je me pro vo di na 
la danj skim pos je di ma, u svo jim ba rok nim dvor ci ma.
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Ori gi nal kao in spi ra ci ja
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Do đi u Mu zej se ljač kih bu na i od gli ne iz ra đuj mo de le 
dvo ra ca Oršić, Ve li ki Ta bor, Lo bor i Ja nu še vac. Nau čit ćeš 
ko ja je raz li ka iz me đu re ne san snog, ba rok nog i kla si cis tič-
kog dvor ca, saz nat ćeš ka ko se u nji ma ne ka da živ je lo. Tvoj 
rad omo gu ćit će oso bama ko je sla bo ili uop će ne vi de pre-
dod žbu ar hi tek tu re ovih dvo ra ca, ori gi na la ve li kih di men zi-
ja, ko ju oni mo gu do živ je ti sa mo opi pa va njem uma nje nih 
mo de la. Uz ra dio ni cu, mo žeš pos je ti ti i iz lož bu »Sun ča ni 
sa t« te se upoz na ti s vri jed nim ori gi na li ma Mu ze ja se ljač-
kih bu na, sun ča nim sa to vi ma iz 16. i 18. st.

Ga le ri ja i no vou re đe no pot krov lje dvor ca Oršić
18. trav nja – 18. svib nja 2008., 9 – 19 sa ti. 

Pret hod na na ja va pot reb na je sa mo za ra dio ni cu.
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Ga le ri ja Hle bi ne
Trg Iva na Ge ne ra li ća 15, 48323 Hle bi ne
Te le fon: 048 836 075 • Fax: 048 222 872
up ra va@ mu ze j-kop riv ni ca.hr; 
et noan tro po@ mu ze j-kop riv ni ca.hr • www.koprivnica.hr
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Ga le ri ja Hle bi ne os no va na je 1968. g. kao iz dvo je ni 
spe ci ja li zi ra ni od jel Mu ze ja gra da Kop riv ni ce »in si tu«, a u 
svom mu zej sko-ga le rij skom pros to ru pred stav lja »Stal ni 
pos tav sli ka i skul ptu ra pr ve i dru ge ge ne ra ci je hle bin ske 
ško le« i »Do na ci ju Ivan Generalić Hle bi ne« iz 1980. go di ne. 
Pos la nje Ga le ri je Hle bi ne je re gio nal no nje go va nje tra di ci-
je »hle bin ske ško le« sli kar stva i ki par stva Pod ra vi ne te oču-
va nje i is ti ca nje vri jed no sti Hle bi na kao sre diš ta kul tur nog 
tu riz ma kop riv nič ke Pod ra vi ne.
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Ori gi nal na hle bin ska sli kar ska 
ško la
Ga le ri ja Hle bi ne
18. trav nja – 18. svib nja 2008.
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Raz gle da va njem Do na ci je Iva na Ge ne ra li ća Ga le ri ji Hle-
bi ne saz naj te o od no su sli ka ra pre ma vlas ti tom um jet nič-
kom ra du, te sa mom či nu do na ci je kao čov je ko lju bi vom 
is ko ra ku ko ji u se bi sad r ži te melj na hu ma na i ci vi li za cij ska 
na če la. Dva de set i dva dje la ve li kog for ma ta iz nad real ne fa-
ze sre di ne se dam de se tih go di na, pri pa da ju mi ni ma liz mu 
tre će fa ze opu sa Iva na Ge ne ra li ća (1914. – 1992.), svjet ski 
poz na tog ve li ka na naiv nog sli kar stva ko ji je kao is tak nu ti 
za čet nik i pri pad nik »hle bin ske ško le« svo jom ori gi nal noš-
ću obi lje žio hr vat sku um jet no st 20. sto lje ća.
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Muzeji Hrva tskog zago rja

Ga le ri ja An tu na Au gus tin či ća
Trg An tu na Mi ha no vi ća 10, 49290 Kla njec
Tel./fax: 049 550 343
gaa@ mhz.hr • www.mdc.hr/augustincic
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Na ša je Ga le ri ja je dan od ri jet kih mu ze ja skul ptu re u 
nas i je di ni mu zej ko ji sus tav no pri kup lja, ču va, prou ča va 
i pred stav lja dje la An tu na Au gus tin či ća (Kla njec, 1900. 
– Zag reb, 1979.), ne zao bi laz nog pred stav ni ka hr vat skog 
mo der nog ki par stva, ko ji je za ži vo ta ste kao ug led u zem lji 
i svi je tu.

Stal ni pos tav obuh va ća dvi je me đu sob no za vis ne cje li-
ne: unutar nji pos tav – te mat ski po di je ljen na in tim nu plas-
ti ku, por tre te i jav ne spo me ni ke – te pa rk skulptu re oko 
Ga le ri je.
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Ori gi na l(n)i kon ce pt: KopirajT
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Pog le daj te iz lož bu ori gi na la i ver zi ja/varijanti, rep li ka i 
ko pi ja dvi ju skul ptu ra Go ra na Tr bu lja ka, na šeg ve li kog kon-
cep tual nog um jet ni ka, pa za tim i sa mi ko pi raj te Tr bu lja ka. 

Uz po moć Tr bu lja ko ve skul ptu re Na ran ča (1971., na ran-
ča i ži ca) od nos no Jabu ka (1999., ja bu ka i ži ca) i obič nih na-
ra na ča, ja bu ka i ži ce – na lak i za ba van na čin – poj mi te što 
zna či kon ce pt i pro ce sual no st u skul ptu ri, te što je ori gi nal 
a što ko pi ja, rep li ka, ver zi ja, va ri jan ta, uni kat, rep ro duk ci ja, 
fal si fi kat, pla gi jat, imi tat ...
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Mu ze j gra da Kop riv ni ce
Trg dr. Lean de ra Bro zo vi ća 1, 48000 Kop riv ni ca
Te le fon: 048 642 539 • Fax: 048 222 872
up ra va@ mu ze j-kop riv ni ca.hr; 
et noan tro po@ mu ze j-kop riv ni ca.hr • www.koprivnica.hr
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Mu zej gra da Kop riv ni ce os no van je 1945. go di ne. Bri-
gom o du hov noj i pred met noj baš ti ni gra da Kop riv ni ce i 
kop ri vnič ke Pod ra vi ne nas to ji mu zej ske pred me te oču va-
ti, is tra ži va ti, pre zen ti ra ti i prib li ži ti bu du ćim ge ne ra ci ja ma. 
Dio mu zej skih zbir ki smješ ten je u zgra di sta rog grad skog 
Ma gis tra ta iz 17. – 18. sto lje ća, a mu zej ski pred me ti ču vaju 
se u broj nim zbir ka ma ar heo lo gije, et no lo gi je, nu miz ma ti-
ke, po vi jes ti, kul tur ne po vi jes ti, u zbir ci ce ho va, do ku me-
na ta i ar hi va li ja, mu zej skoj knjiž ni ci, fo to te ci, he me ro te ci. 
Pred stav ljaju se u stal nim mu zej skim iz lož ba ma.
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Do ma ći ki par Stje pan Se ve rin
Mu zej gra da Kop riv ni ce,
9. – 18. svib nja 2008.
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Zbir ka sak ral ne um jet nos ti – naj sta ri ja zbir ka Mu ze ja 
gra da Kop riv ni ce, či je sa bi ra nje po či nje u pr vim mje se ci-
ma 1946. go di ne za la ga njem os ni va ča dr. Lean de ra Bro zo-
vi ća i NO Gra da Kop riv ni ce – ot va ra vra ta svog stal nog po-
s ta va 9. svib nja. U njoj su i po lik ro mi ra ne dr ve ne skul ptu re 
sve ta ca do ma ćeg maj sto ra ki pa ra Stje pa na Se ve ri na, ko je 
pri pa da ju ori gi nal nom ol ta ru iz 1736. go di ne iz po ru še ne 
ka pe le Sv. Flo ri ja na u Kop riv ni ci. Pro na đi te ih i ot krij te ka-
ko su iz gle da le pri je res tau ra ci je.
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Mu zej preh ra ne »Pod rav ka«
Sta rog rad ska bb, 48000 Kop riv ni ca
Te le fon: 048 621 112, 048 222 009
Fax: 048 621 112
na da.matijasko@podravka.hr
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Preh ram be na indus tri ja »Pod rav ka« iz Kop riv ni ce ot-
vo ri la je 1982. go di ne Mu zej preh ra ne ka ko bi za bu du će 
na raš ta je sa ču va la svje do čan stva o proiz vod nji, pre ra di, 
ču va nju i kon zu mi ra nju hra ne na pod ruč ju Pod ra vi ne i 
sje ve ro za pad ne Hr vat ske. Po red et nog raf ske zbir ke iz lo že-
na je i zbir ka in dus trij ske teh no lo gi je, ko ja na prim je ru iz 
po vi jes ti »Pod rav ke« po ka zu je da su up ra vo ori gi nal no st i 
ino va tiv no st važ ni čim be ni ci in dus trij skog raz vo ja u teh no-
loš kom i teh nič kom pog le du. 
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Pos je ti naš stal ni pos tav i uz po moć te mat skog struč-
nog vod stva vi di:

Ka ko su pri je točno 50 go di na nas ta li ori gi nal ni »Pod rav-
ki ni« proiz vo di po put bri ke ti ra nih mes nih ju ha i Ve ge te?

Ka ko su nas tali u »Pod rav ki« ino vi ra ni i kon strui ra ni 
stro je vi pot reb ni za proiz vod nju ori gi nal nih proiz vo da?

Što je zaš ti ta ori gi nal nos ti proiz vo da i ka kvi su prob le-
mi s pla gi ja ti ma, fal si fi ka ti ma, imi ta ti ma?
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Mu ze ji Hr vat skog za gor ja

Mu zej evo lu ci je i na la ziš te 
pra čov je ka »Huš nja ko vo«
Še ta liš te Vi li bal da Slu ge bb, 49000 Kra pi na
Te le fon: 049 371 491 • Fax: 049 301 536
mkn@mhz.hr • www.mhz.hr ; www.krapina.com
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Mu zej evo lu cije u Kra pi ni ču va geo loš ku, paleon to loš ku i 
ar heo loš ku gra đu te prika zu je sti je ne, mi ne ra le i fo si le Hr vat-
skog za gor ja, raz voj ži vota na Zem lji i raz voj čov je ka. O na la-
ziš tu svje do če fo sil ne kos ti ži vo ti nja, ka me no oru đe, od ljev ci 
kos ti ju kra pin skih nean der ta la ca i do ku men ta ci ja o ot kri ću. 
Lo ka li tet Huš nja ko vo jed no je od naj bo ga ti jih pa leo lit skih 
sta niš ta nean der ta la ca u svi je tu, te je zaš ti će no kao pr vi pa-
leon to loš ki spo me nik pri ro de u Hr vat skoj. Nje go va sta ro st 
od go va ra vre me nu od pri je 130 000 go di na. Geo loš ko-pa-
leon to loš ka is tra ži va nja pro veo je zna me ni ti hr va tski geo log 
Dra gu tin Gor ja no vi ć-Kramber ger od 1899. do 1905. g.
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Ori gi nal ili ko pi ja?

M
u z

ej
 e

vo
 lu

 ci
 je

18
. t

ra
v n

ja
 –

 1
8.

 s
vi

b n
ja

 2
00

8.
Au

 to
 ri c

a 
pr

og
 ra

 m
a:

Vl
as

 ta
 K

r k
le

c
m

kn
@

m
hz

.h
r

U stal nom pos ta vu na šeg mu ze ja na la zi se kos tur špilj-
skog med vje da, a na na la ziš tu kra pin skog pra čov je ka nje-
go va re kon struk ci ja u pri rod noj ve li či ni. Za da tak na ših 
pos je ti te lja je da pr vo pro na đu kos tur, a za tim po ku ša ju 
od go net nu ti ko je su kos ti ori gi nal ne ili pra ve, a ko je su ko-
pi je, od nos no nak nad no re kon strui ra ne. Su dio nik ak ci je 
na la zi se u ulo zi pa leon to lo ga – is tra ži va ča, ka ko bi spoz-
nao da ovaj po sao ni je ni ma lo lak.

Po ku šaj te i vi, ras poz naj te ori gi nal ne kos ti od ko pi ja ili 
od lje va!
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Muzeji Hrvatskog zagorja

Mu zej »Sta ro se lo« Kum ro vec
Jo si pa Bro za bb, 49295 Kum ro vec
Te le fon: 049 225 830 • Fax: 049 225 833
mss@mhz.hr • www.mdc.hr/kumrovec
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Mu zej »Sta ro se lo« Kum ro vec naj ve ći je et no-muzej na 
ot vo re nom u Re pub li ci Hr vat skoj. U ob nov lje nim stam be-
nim i gos po darskim ob jek ti ma smješ te ne su stal ne iz lož-
be ob r ta i obi ča ja Hr vat skog za gor ja s kra ja 19. i po čet ka 
20. sto lje ća: Za gor ska svad ba, Ži vot mla dog brač nog pa ra, 
Dječ je dr ve ne ig rač ke i puč ka svi ra la… Stal nim iz lož ba ma i 
pov re me nim ani ma cij skim prog ra mi ma oživ lja va ju se seg-
men ti ži vo ta Kum rov ča na u vri je me kas nog 19. sto lje ća.
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Dr ve ne ig rač ke iz škri nje 
de de ka i ba bi ce
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Dje co! 
Ove go di ne za vas ot va ra mo škri nju sta rih, ori gi nal nih 

dr ve nih ig ra ča ka. Pod sje ti mo se, ig rač ke su ne ka da od ras li 
iz ra đi va li svo joj dje ci ili su ih maj sto ri proiz vo di li od dr ve ta 
i pro da va li na saj mo vi ma, proš te nji ma. Ne ke od njih sa ču-
va li smo do da nas.

Sto ga pos je tite mu zej u Kum rov cu i upoz naj te ša re ni 
svi jet dr ve nih ig ra ča ka ko ji će bi ti pred stav ljen iz lož bom 
dječ jih ra do va i ori gi nal nih ra do va maj sto ra iz La za.
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Dvor Tra koš ćan
Tra koš ćan 1, 42254 Tra koš ćan 
Te le fon: 042 796 281 • Fax: 042 796 420
dvor @tra kos can.hr • www.trakoscan.hr
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Tra koš ćan se nala zi na sje ve ru Hr vat skog za gor ja, u kra-
jo liku izu zet ne lje po te. Nas tao kao ut vr da, kas ni jom prig rad-
njom ku la pre ras ta u sna žan bu rg. Slab lje njem rat nih su ko-
ba gu bi zna čaj, a od pot pu ne pro pas ti spa ša va ju ga vlas ni ci, 
gro fo vi Drašković, kad ga u 19. st. ro man ti čar skim preob li ko-
va njem pret va ra ju u reziden ci ju. Da nas je u nje mu mu zej 
vri jed nih ori gi na la (zbir ki sli ka, nam ješta ja, oruž ja i dru gih 
pred me ta), iz lo že nih u ori gi nal nom pros toru, ko ji pri ka zu ju 
ži vot ve li ka ša kroz po vi je st Tra koš ća na i obi te lji Drašković. 
Oko liš dvor ca ob li ko van je pri je 150 go di na kao pe ri voj te je 
una toč ma njim prom je na ma zad r žao ori gi nal ni iz gled.
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Ori gi nal nad ori gi na li ma
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Za nim lji vo, veći na iz lo ža ka u tra koš ćan skom mu ze ju 
na la zi se u is toj gra đe vi ni, pa čak i u istim sobama u ko ji-
ma su ih dr ža li nji ho vi vlas ni ci, gro fo vi Draš ko vi ći. Da bi se 
stvo rio ugo đaj dvor skog ži vo ta proš lih vre me na, po ne kad 
nam ni su do volj ni sa mo ori gi nal ni pred me ti, već su pot reb-
ne suv re me ne in ter ven ci je, što se mo že naj bo lje uo či ti na 
dru gom ka tu dvor ca. Su dio ni ci edu ka tiv ne ak cije do bit će 
le tak ko ji na pr voj stra ni ci sad r ži po dat ke o stal nom pos ta-
vu dru gog ka ta. Na dru goj stra ni ci je ma li kviz ko ji će la ko 
riješi ti ako pro či ta ju tek st i paž lji vo raz gle da ju pros to ri je te 
ta ko nau če neš to o rep li ka ma.   



66

Ga le ri ja li kov nih um jet nos ti, 
Osi jek
Eu rop ska ave ni ja 9, 31000 Osi jek
Te le fon: 031 251 280 • Fax: 031 251 281
gluo@ gluo.hr • www.gluo.hr
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Ga le ri ja li kov nih um jet nos ti je mu zej ska in sti tu ci ja ko ja 
se ba vi pri kup lja njem, ču va njem, is tra ži va njem i pre zen ti-
ra njem um jet nič ke baš ti ne u ras po nu od ba ro ka do re cen-
tnog stva ra laš tva. Fun dus ga le ri je po di je ljen je na ne ko li ko 
zbir ki ko je či ne sli ke, cr te ži, gra fi ke, skul ptu re i me da lje 18., 
19. i 20. st. Uz sa mos tal ne i ret ros pek tiv ne iz lož be ga le ri ja 
tra di cio nal no or ga ni zi ra li kov ne ma ni fes ta ci je: Sla von sko 
bien na le, Me mo ri jal Ive Ker di ća – Trien na le hr vat skog me da-
ljar stva i ma le plas ti ke te Dane gra fi ke. 
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Ori gi nal no!
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Ti je kom tra ja nja iz lož be Pau lus An to nius Sen ser – pr vi 
ba rok ni sli kar u Osi je ku, u Ga le ri ji likov nih um jet nos ti od r ža-
va ju se muzej ske ra dio ni ce u su rad nji s ud ru gom »Bre za«. 
Na ra dio ni ca ma An đe li, pri lagođe nima mla đem uz ras tu, 
os li ka va ju se i de ko ri ra ju ma le ni an đe li, ko pi je ori gi na la ko-
ji lep r ša ju na sli ka ma ba rok no ga maj sto ra. Ra do vi nasta li 
ti je kom ovih ra dio ni ca bit će iz lo že ni u pros torima GLUO. 
Na dru gim ra dio ni ca ma iz ra đu ju se raz no li ke ba rok ne svije-
će, po tra di cio nal noj re cep tu ri. Ori gi nal no!
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Mu zej Sla vo ni je Osi jek
Trg sv. Troj stva 6, 31000 Osi jek
Te le fon: 031 250 730  • Fax: 031 250 741 
mu ze j-sla vo ni je@ mso.hr • www.mso.hr
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Mu zej Sla vo ni je smješ ten je u ori gi nal noj ba rok noj zgra-
di ko ja ni je izvorno gra đe na za mu zej. U broj nim zbir ka ma 
mu ze ja (po vi jes na, ar heo loš ka, um jet nič ka, et nog raf ska, 
pri ro dos lov na, teh nič ka, zbir ka sta rih knji ga) ču va ju se i 
prou ča va ju pred meti – ori gi na li ko je je iz ra di la ne sa mo 
ljud ska ru ka, već i sa ma pri ro da. No, ka ko su po ne kad ori-
gi na li ne dos tup ni, u mu ze ju pos to je ko pi je i rep ro duk ci je. 
Bez ob zi ra na sve, pos jet Mu ze ju Sla vo ni je uvi jek je ori gi-
na lan! 
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Ob ra ti te paž nju!
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Ti je kom ak ci je Ori gi nal u Mu ze ju Sla vo ni je mo že te po-
gle da ti iz lož bu pla ka ta iz pr ve po lo vi ce 20. sto lje ća. 

Po vo dom iz lož be od r ža vat će se ra dio ni ce na ko ji ma će-
te mo ći iz ra di ti pla ka te u raz li či tim me di ji ma – od ko la ža 
do elek tron skih me di ja (kom pju tor ski di za jn). Ob li ku ju ći 
pla ka te na raz li či te će mo se na či ne poig ra ti s mo guć no sti-
ma um na ža nja u od no su na teh ni ku nji ho ve iz ra de te sa 
sli kov nim i tek stual nim po ru ka ma ko je pre no se.
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Ga le ri ja um jet ni na 
gra da Sla von skog Bro da
Star če vi će va 8, 35000 Sla von ski Brod 
Te le fon: 035 448 749, 035 411 512 • Fax: 035 447 680
ga le ri ja-um jet ni na@ sb.t-com.hr,
ga le ri ja.ruzic@sb.t-com.hr • www.gugsb.hr
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Ga le ri ju um jet ni na gra da Sla von skog Bro da os no va lo 
je Grad sko vi je će 31. 1. 1995. Sje di šte Ga le ri je um jet ni na 
je u Star če vi će voj 8 u Sla von skom Bro du. Ga le ri ja ima tri 
zbir ke: ka bi net ak va re la, od jel dječ jeg li kov nog stva ra laš-
tva i Zbir ku Ružić i suv re me ni ci. Kroz stal ni pos tav Ga le ri je 
»Ru ži ć« u brod skoj Tvr đa vi, kao i kroz pov re me ne iz lož be, 
u iz la gač kim prog ra mi ma ga le ri je vid lji va je tež nja da se 
što obuh vat ni je pre zen ti ra suv re me no st, ali i hr vat ska li-
kov na tra di ci ja. Stal ni pos tav Ga le ri je »Ru ži ć« ot vo ren je 
15. 6. 2004. 
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Rep ro du ci raj ori gi nal!
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Ak ci ja Ori gi nal u Ga le ri ji um jet ni na vre men ski se pre-
k la pa s mul ti me di jal nom iz lož bom Friščić, Rogić, Me zak. 
Na izlož bi će se pos je titelji upoz na ti s no vim me di ji ma: 
fil mom, vi deom, fo tog ra fi jom. Sudje luj u li kov nim ra dio ni-
ca ma te mat ski ve za nim uz iz lož bu i po ku šaj na ori gi na lan 
na čin rep ro du ci ra ti skul ptu re (ori gi na le) iz stal nog pos ta-
va Zbirke Ružić i suv re me ni ci.
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Mu zej Brod skog Po sav lja
Star če vi će va 40, 35000 Sla von ski brod
Te le fon: 035 447 415, 035 447 897 • Fax:  035 447 415
mu ze j-bp@sb.t-com.hr
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Ka da je Ju li je Hof fma nn 1934. g. os no vao Grad ski i ar heo-
loš ki mu zej, da nas Mu zej Brod skog Po sav lja, zais ta je imao 
ori gi nal nu za mi sao. Po čet ni fun dus mu ze ja go di na ma je 
pos ta jao sve ve ći i vrjed ni ji. Pred me t ko jim se izu zet no po no-
si mo je Rim ska voj nič ka dip lo ma, jedan od naj bo lje oču va nih 
prim jer aka svo je vr ste. Ima ve li ko zna če nje za naš grad, za nje-
gov ur ba ni kon ti nui tet, jer do no si pr vi pi sa ni spo men an tič ke 
Mar so ni je. Radi zaš ti te tog vri jed nog spo me ni ka za potrebe 
iz la ga nja iz ra đe na je ko pi ja. Vri jed nost ko pi je od re đe na je 
vjer noš ću ori gi na lu, pa su za tak vu sa vr še nu iz ra du bi li za du-
že ni struč nja ci Rim skog ger man skog mu ze ja iz Main za.
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Is ti u ori gi nal nos ti
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Ro ma nič ke skul ptu re s pod ruč ja iz me đu Sa ve i Dra ve 
upoz nat će mo kroz iz lož bu Sto ti nu ka men či ća iz gub lje nog 
ra ja, a – inspi ri ra ni ori gi nal nim dje li ma ne poz na tih ki pa ra 
sred njeg vi je ka – u ki par skoj ra dio ni ci iz ra dit će mo ori gi nal ne 
skul ptu re.

Iz lož ba Cr te ži Iva na Meš tro vi ća, ko jom obi lje ža va mo 125. 
g. ro đe nja na šeg za vi čaj ni ka, bit će po ti caj gra fič koj ra dio ni-
ci ko ju vo di grafi čar Igor Čab ra ja. Upoz nat će nas s grafič kim 
pos tup ci ma i poj mo vi ma, pru žit će nam pri li ku da se oku ša-
mo u ovoj ma nje dos tup noj li kov noj dis cip li ni te saz na mo što 
je ori gi nal no u gra fič kom dje lu.
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Grad ski mu zej Vu ko var
Žu pa nij ska 2, Dvo rac El tz, 32000 Vu ko var
Te le fon: 032 441 271 • Fax: 032 441 274
gmv@mu ze j-vu ko var.hr
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Grad ski mu zej Vu ko var os no van je ini ci ja ti vom dr. Baue ra. 
Za po čeo je s radom 1948., a od 1964. smješ ten je u ba rok nom 
Dvor cu El tz. Bio je ne zao bi laz na in sti tu ci ja kul tu re do Do mo-
vin skog ra ta i u pro gon stvu. Na kon pov rat ka 1997. g. u de vas-
ti ra nom Dvor cu i gra du nas tav lja se rad. Zna čaj ni je ma ni fes-
ta ci je: Vu ko var ski sa lon, Ne bo nad Vu ko va rom, Me mo ri jal 
Stje pa na Pet ro vi ća, Fes ti val ko mor ne glaz be, Pro je kt Vu če dol 
i broj ne iz lož be, kon cer ti, do ga đa nja u ko ji ma go diš nje sud je-
lu je pre ko 1000 glu ma ca, glaz be ni ka, li kov nja ka... Mu zej ima 
dvi je spe ci fič ne zbir ke: Zbir ka Mu zej Vu ko va ra u pro gon stvu i 
zbir ku na rod nih noš nji iz svih kra je va Li je pe na še.
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Vo lim mu ze j – 
Grad ski mu zej Vu ko var!
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Naš mu ze j je ori gi na lan i va žan kao što je va žan i po se ban 
naš grad. Iz Vu ko va ra iz ras ta mu zej i ob r nu to – obo je su do-
s to jan stve ni, hrab ri, po nos ni i to le ran tni – po ve za ni i me đu-
sob no se na do pu nju ju. Djeco, ka ko biste upoz na li rad svog 
mu ze ja sud je luj te na pe da goš kim ra dio ni ca ma ko je će se od-
r ža va ti ti je kom ak ci je Ori gi nal i u sklo pu obi lje ža va nja 60. ob-
ljet ni ce dje lo va nja GMV-a te ta ko i sa mi bu di te svjet lo, na da, 
kul tu ra, ob ra zo va nje, ra do st i ži vot u ra zo re no me gra du nad 
ko jim je iz vr šen ge no cid, eko cid i kul tu ro cid, ali ko ji po la ko 
ras te i ob nav lja se. Bu di te ži vot i dje luj te kao mu zej – ša lji te 
snaž nu, us traj nu po ru ku oču va nja baš ti ne svoga gra da.
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Za vi čaj ni mu zej »Stje pan Gru be r«
Sav ska 3, 32270 Žu pa nja
Te le fon: 032 837 101 • Fax: 032 833 977
za vi caj ni.muzej.stjepan.gruber@vu.t-com.hr
www.mdc.hr/zmz
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Os no van 1953. g., mu zej je od 1957. g. smješ ten u gra ni čar skom 
čar da ku ko ji pri pa da ti pu zat vo re ne stra žar ni ce s tri je mom. Žu panj-
ski Čar dak je di ni je oču va ni prim je rak tak ve voj nok ra jiš ke ob ram be-
ne ar hi tek tu re u Hr vat skoj. Gra đen je po čet kom 19. st. kao sre diš nji 
pun kt na du gom li me su uz Sa vu, na tada šnjoj gra ni ci Aus tri je i Tur-
ske. Po uki nu ću Vo jne kra ji ne u nje mu svoj klub ure đu ju en gles ki 
pos lov ni lju di iz Tvor ni ce ta ni na, koji mu u sti lu vre me na mi je nja ju i 
vanj ski i unut raš nji iz gled. Od 2007. g. u pri zem lju i na I. ka tu je novi 
stal ni pos tav pa leon to loš ke, ar heo loš ke i kul tur no-po vi jes ne zbir ke. 
Mu ze ju pri pa da i ob liž nja zgra da Agen ci je iz gra đe na sre di nom 19. 
st., ka da je Sa vom, Du na vom i Ti som plo vio pr vi hr vat ski pa ro brod 
»Slo ga«. Da nas je u njoj stal ni pos tav Et no loš ko ga od je la. 
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Ori gi nal u ori gi na lu!?
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U nag rad noj ig ri su dio ni ci tre ba ju u Čar da ku, ori gi nal nom 
spo me ni ku kul tu re, prona ći sreb r ni pr sten (ori gi nal) iz Ar heo loš-
ke zbir ke mu ze ja, na đen na sta roh r vat skoj nek ro po li Da raž u Boš-
nja ci ma. U sva koj zbir ci stal no ga pos ta va na vid lji vim mjes ti ma 
bit će pos tav lje ni ori gi nal ni iz loš ci (ur ne, ku ti je za na kit, škri nji ce 
i dru ge po su de u ko ji ma se kroz po vi je st ču vao nakit). U nji ma 
će bi ti poh ra nje no osam po ru ka s upu ta ma za tra že nje sreb r nog 
pr stena s tek stom »sreb r ni pr sten na ru ci joj spa va ... to je boš njač ka 
prin ce za pra va«. Sudio ni ci ig re ta ko će pro ći kroz stal ni pos tav te 
neš to vi še saz na ti o vri jed nos ti pr ste na i zna če nju ar heo loš ko ga 
na la ziš ta Da raž. Ko pi ja sreb r no ga pr ste na mo že se ku pi ti u mu zej-
skoj su ve nir ni ci. 
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Na rod ni mu zej La bin, pri Puč kom 
ot vo re nom uči liš tu La bin
1. svib nja 6, 52220 La bin
Te le fon: 052 852 477 • Fax: 052 885 052
na rod ni.muzej.labin@pu.t-com.hr • www.labin.hr
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Na rod ni mu zej La bin od ve lja če 2008. ima no vi stal ni pos tav. 
U pri zem lju je kro no loš ki pri kaz po vi je sti La bin šti ne od naj sta ri-
jih vre me na do da nas. Na I. i II. ka tu na la ze se iz loš ci iz po vi jesti 
La bin šti ne: na rod na glaz ba la i noš nje, lon ča ri ja, zem ljo rad nja, 
stočar stvo, ar hi tek tu ra, nam ješ taj. No vo st stal nog pos ta va su in-
ter ak tiv ni pun kto vi, gdje pos je ti te lji mo gu poslu ša ti tra di cio nal na 
glaz ba la i go vo re Labin šti ne (ča ka vi ca, mle tač ko – tr šćansko nar-
ječ je i is tro ru munj ski). U sre dišnjem prostoru I. ka ta je vi deo- ek ran 
sa sek ven ca ma ljetnih ma ni fes ta ci ja »La bin Art Re pub li ka«, a u pri-
zem lju je in fo-kio sk za one koji že le de talj ni je upoz na ti La bin. Uz 
no vi pos tav tis kan je i no vi mu zej ski vo dič.
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Pro na đi svoj ori gi nal!
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Ove go di ne ra dio ni ce po pr vi pu ta obuh va ća ju i sred njoš kol-
ce. Prog ram se pri la go đa va uzras tu, a ra dio ni ca ima dva di je la. 

Pr vi dio či ni upoz na va nje s os nov nom dje lat noš ću mu ze ja i 
nje go vim fun du som. Kroz izab ra ne pred me te ko ji su važ ni za 
lokal nu po vi je st, po put ru dar skog ala ta, knji ga Ma ti je Vla či ća Ili-
ri ka i sl., ob jaš nja va se nji ho va fun kci ja, te od re đe ni poj mo vi ko ji 
se ko ris te u mu zej skoj stru ci (ori gi nal, uni kat, rep li ka, ko pi ja, fal-
si fi ka t ...).

U dru gom di je lu su dio ni ci ra dio ni ce ima ju za da tak u svo me 
do mu pro na ći od re đe ni pred met, po mo guć nos ti što sta ri ji, do ni-
je ti ga u mu zej i is pri ča ti o nje mu pri ču (če mu je slu žio, tko ga je 
ko ris tio, ko li ko je sta r ...).
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Et nog raf ski mu zej Is tre
Trg is tar skog raz vo da 1275. br. 1, 52000 Pa zin
Te le fon: 052 622 220 • Fax: 052 624 351
emi @e mi.hr • www.emi.hr
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Et nog raf ski mu zej Is tre na la zi se u Pa zi nu, a smješ ten 
je u sred njov je kov nom Kaš te lu. Mu zej pri kup lja, ču va i pre-
zen ti ra et nog raf sku baš ti nu is tar skog po luo to ka. Vri jed ni i 
vješ ti tkal ci, ko va či, lon ča ri ili pak sto la ri iz ra đi va li su pred-
me te na nji ma je din stven na čin. Ka ko je ve ći na tih za ni ma-
nja da nas nes ta la, ori gi nal ni pred me ti po put zem lja nih 
lo na ca, glaz be nih in stru men ta ili ko šu lje od ko nop lje, ko je 
su oni iz ra di li, ti me pos ta ju nep roc je nji vi i ne po nov lji vi. 
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Prog ram Lo nàc Rak lja nc te mat ski ob ra đu je Ra kalj sko 
lon čar stvo.

Kroz pri ču o lon cu sta rom go to vo 100 go di na nau čit 
ćete ka ko i od če ga su se iz ra đi va li lon čar ski proiz vo di. 
Nag la sak je stav ljen na ori gi nal ni ra kalj ski lo nac, ko ji će bi-
ti pred stav ljen i vlas ti tom tis ko vi nom. Za vri je me tra ja nja 
ak ci je po zi va mo sve zain te re si ra ne na krea tiv ne ra dio ni ce 
iz ra de po su da od gli namo la. 
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Ar heološ ki mu zej Is tre
Car ra ri na uli ca 3, 52100 Pu la
Te le fon: 052 218 603 • Fax: 052 212 415
ar heo los ki-mu ze j-is tre@ pu.htnet.hr • www.mdc.hr/pula
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Naš muzej je ot vo ren 1902. g. Da nas se na la zi u zgra di 
biv še nje mač ke gim na zi je, na bre žulj ku po vi še Dvoj nih vra ta, 
jed nom od sta rih ula za u grad. U nje mu se ču va ju pred me ti 
ko je je ko ris tio čov jek u ka me nom do bu, baš kao i li ko vi iz 
fil ma o obi te lji Kre men ko. Tu su i pred me ti ko ji su pri pa da li 
His tri ma, že ljez no dob nim sta nov ni ci ma Is tre po ko ji ma je 
naš po luo tok do bio ime. Znatan dio izložaka je iz rim skog 
do ba. Ov dje mo že te saz na ti sve o Rim lja ni ma i pul skim spo-
me ni ci ma po put Am fi teat ra, u ko je mu su ne ka da pri re đi va ne 
gla di ja tor ske ig re. Tu su i os tat ci cr kve te oru đe, na kit i di je lo vi 
noš nje pr vih Sla ve na i Hr va ta ko ji su na se li li Is tru.
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Ori gi nal ili rep ro duk ci ja? 
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Česti su ve ni ri za pos je ti telje su rep ro duk ci je i ko pi je odab-
ra nih mu zej skih pred me ta. Po zi va mo vas da do đe te u naš 
mu zej, gdje će vas do če ka ti ma la iz lož ba u iz lož bi. Pred me ti 
ko je će mo za vas iz lo ži ti bit će di je lom ori gi nal i, ko je će te 
iz nim no uz ovu pri go du mo ći i do tak nu ti, a di je lom ko pi je 
i rep ro duk ci je, či ji ori gi nal će te u izlož be nom pros to ru mo-
ra ti sa mi pro na ći. Uz upu te ko je će te do bi ti od mu zej skog 
pe da go ga nau čit će te raz li ko va ti ori gi na le od rep ro duk ci ja. 
Di dak tič ki lis ti ći, ko je će te is pu ni ti u mu ze ju, pru žit će vam 
koris ne po dat ke u pot ra zi za ori gi nal nim pred me tom.
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Mu zej mo der ne i suv re me ne 
um jet nos ti 
Do lac 1/II, 51000 Ri je ka
Te le fon: 051 334 280 • Fax: 051 330 982
mmsu-ri je ka@ ri.t-com.hr • www.mmsu.hr
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Mu zej skup lja, ču va i iz la že dje la hr vat skih i stra nih um-
jet ni ka nas ta la u raz dob lju od kra ja 19. sto lje ća do na ših da-
na. Šez de se ta ob ljet ni ca dje lo va nja obi lje ža va se iz lož bom 
For mal no i an ga ži ra no, ko ja pri ka zu je odab ra ne ra do ve iz 
svih zbir ki. Mu zej ske zbir ke pred stav lje ne su i na  In ter net 
ad re si www.mmsu.hr, gdje se mo gu pret ra ži va ti i odab ra ti 
dje la za iz lož bu po iz bo ru pos je ti te lja.
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Gdje se na la zi sli ka s rep ro duk ci je?
Ig rao ni ca za dje cu pred škol skog uz ras ta i uče ni ke ni žih 

raz re da os nov ne ško le.
Dje ca po su đu ju ili ku pu ju sla ga li cu (puz zle) s rep ro duk-

ci jom iz lo že nog dje la, sla žu je te is tra žu ju iz lož bu ka ko bi 
pro naš la ori gi nal no dje lo.

Od ori gi na la do slo bod ne in ter pre ta ci je
Krea tiv ne ra dio ni ce za uče ni ke os nov nih i sred njih ško-

la, u ko ji ma se odabra ni ori gi na li slo bod no in ter pre ti ra ju u 
raz li či tim medi ji ma i ma te ri ja li ma. Zav r šna iz lož ba ra do va 
nas ta lih u ra dio ni ca ma. 
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Pri ro dos lov ni mu zej Ri je ka
Lo ren zov pro laz 1, 51000 Ri je ka
Te le fon: 051 553 669 • Fax: 051 553 669
in fo@ pri ro dos lov ni.com • www.prirodoslovni.com
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Pri ro dos lov ni mu zej Ri je ka us ta no va je u kul tu ri či je su 
os nov ne dje lat nos ti is tra ži va nje, pri kup lja nje i ob ra da pri-
rod ni na ši reg ri ječ kog pod ruč ja, nji ho va sis te ma ti za ci ja u 
zbir ke te ko mu ni ka ci ja ste če nih zna nja jav nos ti. Pos je du je 
24 zbir ke s 90 000 mu zej skih pred me ta. U mu ze ju mo že te 
raz gle da ti stal ne pos ta ve uz struč no vod stvo, za ba vi ti se 
uz in te rak tiv ne edu ka tiv ne ig re i re lak si ra ti se u ugod nim 
am bi jen ti ma bo ta nič kog vr ta i ak va ri ja. 
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Kroz ra dio ni ce Sup su dio ni ke će mo upoz na ti s je di nim 
le ši na rom u Hr vat skoj. Uz pro jek ci ju do ku men tar nog fil ma 
o su po vi ma i teo rij sko pre da va nje o ovim je din stve nim pti-
ca ma, dje ca će prou či ti i po lo žaj su po va u hra nid be nom 
lan cu, nji ho vu važ no st, ug ro že no st i zaš ti tu. Radio ni ca je 
namije nje na dje ci od 10 do 14 go di na, a pot reb no je na ja-
vi ti se dan ra ni je na te le fon 051 553 674.
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Za vi čaj ni mu zej gra da Ro vi nja –
Mu seo ci vi co del la ci ttà di Ro vig no 
Trg mar ša la Ti ta 11, 52210 Ro vinj
Te le fon: 052 816 720 • Fax: 052 830 650
za vi caj ni-mu ze j-ro vinj @pu.t-com.hr
www.muzej-rovinj.com
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Za vi čaj ni mu zej gra da Ro vi nja os no van je 1954. go di ne na ini-
ci ja ti vu ro vinj skih li kov nih um jet ni ka, a smješ ten je u ba rok nu pa-
la ču Ca lif fi iz 17. – 18. sto lje ća. Mu zej dje lu je za jav no st u dvoj noj 
ulo zi – kao grad ska ga le ri ja i kao stal ni mu zej ski pos tav, u ko jem 
su iz lo že na vrjed ni ja dje la iz bo ga tog fun du sa. Ti je kom vre mena 
sa kup lje ne su vri jed ne zbir ke suv re me ne i mo der ne hr vat ske um-
jet nos ti, sta rih maj sto ra, ar heo loš kih na la za, et no lo gi je, knji ga, do-
ku me na ta, fo tog ra fi ja i dr. Iz lož be ko je pri re đu je mo za nim lji ve su 
i sva ko ot va ra nje s paž njom se pra ti. 
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De bat ni klub: Raz go va ra mo o ... 
No vim to ko vi ma u li kov noj 
um jet nos ti 
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U no vi je do ba sve vi še um jet ni ka pri re đu je per for man ce, in-
sta la ci je, u um jet nič kom iz ričaju ko ris te video i dru ge no ve teh ni-
ke te vlas ti to ti je lo, a svo jim pos tup ci ma iza zi va ju vr lo raz li či te i 
bur ne reak ci je pub li ke. Su če lit će mo um jet ni ke i mla du pub li ku u 
po ku ša ju raz mje ne miš lje nja i is kus ta va, pro vo ci ra nja no vih ide ja 
i zak lju ča ka. Ko li ko smo ori gi nal ni i no vi, jesmo li pla gijato ri ako sli-
ka mo po uzo ru na XY? Ka ko um jet nik raz ra đu je ide ju, ka ko je pre-
zen ti ra i ko me je na mi je nje na? Prog ram će se od vi ja ti u gim na zi ji 
»Zva ne Čr nja«, a pos je ti te lji mu ze ja ti je kom ak ci je mo gu urat ke 
um jet ni ka vid je ti na pro jek ci ja ma u mu ze ju. Zav r šna de ba ta bit će 
15. svib nja u mu ze ju. U njoj će sud je lo va ti um jet ni ci, gimnazi jal ci i 
pub li ka ko ja pra ti zbi va nja u um jet nos ti.
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Mu zej gra da Uma ga – 
Mu seo ci vi co di Uma go
Trg sv. Mar ti na 1, 52470 Umag
Te le fon: 052 720 386 • Fax: 052 720 385
mu zej.grada.umaga@pu.t-com.hr
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Mu zej gra da Uma ga smješ ten je u po vi jes noj jez gri Uma-
ga, u sred njov je kov noj ku li iz 13. – 14 st. Fun dus sad r ža va 
zbir ku ka me nih spo me ni ka i ar heo loš ku zbir ku Ci gui-Fac hin, 
ar heo loš ki ma te ri jal s lo ka li te ta Sa vud ri ja, Ka to ro – Se po ma-
ja, sv. Iva na Kor net skog, te s no vi jih ar heo loš kih is tra ži va nja u 
po vi jes noj jez gri i oko li ci gra da.

Uz ar heo loš ka is tra ži va nja mu zej or ga ni zi ra te mat ske i mo-
nog raf ske iz lož be hr vat skih i ino zem nih au to ra, iz lož be iz fun-
du sa, pre da va nja, pre zen ta ci je, ra dio ni ce i ig rao ni ce. Kru na 
cje lo kup nog ra da je mul ti me dij ski pro je kt SEPOMAIA VIVA, 
ko ji se od vi ja prvog po ned jelj ka u ko lo vo zu.
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Što ovaj kov čeg skri va?
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Ka ko zbog skrom nih pros tor nih uv je ta Mu zej gra da 
Uma ga ne ma stal ni pos tav, ma nji dio fun du sa pre zen ti ra se 
pu tem pov re me nih ili gos tu ju ćih iz lo ža ba. Ne ki od ori gi na la 
briž no su pos prem lje ni u alu mi nij ske kov če ge, ko ji su jed va 
do če ka li ovu pri li ku da se ot vo re, ka ko bi ori gi na li zas ja li pu-
nim sja jem pred va šim oči ma.

Ipak, mo rat će te se po mu čiti ka ko bis te uz po moć kvi z-
pi ta nja ot krili što kov če zi skri va ju. Na kon to ga, kroz li kov ne 
ra dio ni ce po ku ša t će mo rekon strui ra ti de ta lje ili ci je le ori gi na-
le, a vi će te is pri čati va šu pri ču ve za nu uz po je di ni ori gi nal. 
Mož da va ša pri ča po mog ne ar heo lo zi ma u ob ra di ori gi na la.
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Dom Ma ri na Dr ži ća
Ši ro ka uli ca 7, 20000 Dub rov nik
Te le fon: 020 323 242, 020 323 296 • Fax: 020 323 298
vgoz ze de@ mu ze j-ma rin dr zic.eu • www.muzej-marindrzic.eu
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Dom Ma ri na Dr ži ća kon ci pi ran je 1989. g., kao po seb-
na sin te za svih is kus ta va iz pod ruč ja ka za liš ne zna nos ti, 
sce nog ra fi je i kos ti mog ra fi je, kon cep tual ne um jet nos ti i 
in for ma ti ke. Us ta nov ljen kao me mo ri jal ni mu zej jed nog 
od naj ve ćih hr vat skih dra ma ti ča ra, Ma ri na Dr ži ća, da nas u 
Hr vat skoj pred stav lja je din stven prim jer ka za liš nog mu ze-
ja, dok ga uk lop lje no st u ur ba nis tič ki kon tek st sta re grad-
ske jez gre, kao i nje gov au ten ti čan iz gled, či ne i po seb nim 
prim je rom am bi jen tal nog mu ze ja.
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Pra mat ri ca me da lje

D
om

 M
a r

in
a 

D
r ž

i ć
a

28
. t

ra
v n

ja
 –

 1
8.

 s
vi

b n
ja

 2
00

8.
Au

 to
 ri 

pr
og

 ra
 m

a:
Ve

s n
a 

D
el

ić
 G

oz
 ze

 i 
D

a m
ir 

M
at

au
ši

ć

Uz obi lje ža va nje 500-te ob ljet ni ce Dr ži će va ro đe nja 
pri re dili smo iz lož bu me da lja aka dem skog ki pa ra Da mi ra 
Ma tau ši ća »Kruž ni ca za Dum Ma ri na – Sak ral ni svi jet u me-
da lji«, u okviru koje je izloženo i idej no rje še nje ju bi lar ne 
me da lje Marina Držića. Zasebni dio s modelima medalja i 
kovanica bit će pridodan izložbi od 28. trav nja, čime ćemo 
zorno predočiti odnos pramatrice medalje i originala u 
medaljerstvu. Na temu pramatrice medalje Da mir Mataušić 
u svib nju će od r ža ti pre da va nje.
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Mu zej gra da Kaš te la
Dvo rac Vit tu ri, Br ce 1, 21215 Kaš tel Lukšić
Te le fon: 021 260 246 • Fax: 021 260 249
muze j-gra da-kas te la@ st.htnet.hr • www.mdc.hr/kastela
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Mu zej gra da Kaš te la mlad je mu zej, os no van 1988. g. Da-
nas je smješ ten u ob nov lje no me zda nju re ne san sno ga dvor-
ca (kaš te la) Vittu ri, ko ji je i sam kul tur no-po vi jes ni spo me nik. 
Mu zej je po di je ljen na od je le: ar heo loš ki, kul tur no-po vi jes ni, 
pe da goš ki, res tau ra tor ski, od jel suv re me ne um jet nos ti te ga-
le ri ju Stu din. Ove go di ne ot vo ri li smo stal ni mu zej ski pos tav, 
a u iz lož be nim pros to ri ma dvor ca pri re đu ju se li kov ne i te mat-
ske iz lož be, mu zej ske ra dio ni ce, kon cer ti i pre da va nja te se 
pred stav lja ju knji ge.
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Ko ja je ura?
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Mu zej gra da Kaš te la pri ku pio je mno ge vri jed ne ori gi nal-
ne pred me te sa svo ga pod ruč ja. Dio njih iz lo žen je u stal no-
me mu zej skom pos ta vu. Iz let ka mu zej sko-e du ka tiv ne pi ta-
li ce i paž lji vim raz gle da njem stal noga pos ta va saz naj či me 
su lju di u tvom kra ju kroz proš lo st mje ri li vri je me! Izlo že ni su 
sa to vi ure iz raz li či tih raz dob lja, raz li či tih ob li ka, ve li či na, ma te-
ri ja la, pod ri jet la, proiz vo đa ča, smješ ta ja, nam je ne ... Ne ki od 
njih su ori gi na li, uni ka ti, ko pi je, verzi je, rep li ke, imi ta ti ili dio 
ne ke se ri je. Ot krij ko ja je od njih ko ja ura! Ri je ši mu zej sku pi-
ta li cu Ko ja je ura?, pa mož da i os vo jiš ne ku od nag ra da! Ka ko 
god bi lo, pra va je ura da do đeš u Mu zej gra da Kaš te la!
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Grad ski mu zej Kor ču la
Trg sv. Marka, 20260 Kor ču la
Te le fon: 020 711 420 • Fax: 020 711 420
gm-kor cu la@ du.t-com.hr
grad ski.muzej.korcula1@du.t-com.hr
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Grad ski mu zej Kor ču la smješ ten je u re ne san snoj pa la či 
Gab rie lis – Is mael lis na rep re zen ta tiv nom tr gu, na sup rot kor ču-
lan ske ka ted ra le i opat ske riz ni ce, te s pa la čom Ar ne ri či ni je din-
stve nu spo me nič ku cje li nu. U svo jim iz lož be nim dvo ra na ma 
pre zen ti ra bo ga to kul tur no i po vi jes no nas lje đe gra da i oto ka, 
od pra po vi jes ti do na ših da na, skr be ći o 23 zbir ke. Re do vi to iz-
da je Go diš njak gra da Kor ču le. Iz Iz ja ve o pos la nju iz dva ja mo: 
Sve baš tin ske či nje ni ce oto ka i gra da Kor ču le pred met su mu zeo-
loš kog in te re sa Mu ze ja, te u tom smis lu on slu ži kao cen tar i te melj-
na baš tin ska us ta no va. Lje ti mu zej pos je ću ju broj ni tu ris ti, a zi-
mi or ga ni zi ra mo ak ci je i stal na vod stva za na še ško lar ce.
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Eto ra no pri ma ljet je ... 
Pe tar Kanavelić i Kor ču la u 17. st.
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Grad ski mu zej Kor ču la ovo go diš njom će mu zej skom edu-
ka tiv nom ak ci jom pred sta vi ti naj poz na ti jeg kor ču lan skog ba-
rok nog knji žev ni ka Pet ra Ka na ve li ća i prib liži ti pos je ti te lji ma 
ži vot u gra du i na oto ku nje go va do ba. Ori gi nal? Ka ko um jet-
nič ka krea ci ja mo že bi ti ori gi nal, čak i ka da je stvo re na pre ma 
ob ras cu, ka no nu ili pred loš ku? Stva ra mo li vri jed nos ti uda lje ni 
od sre diš ta sa mo opo na ša ju ći dos tup ne iz vo re ili smo us li jed 
izo li ra nos ti up ra vo ori gi nal ni ji? Ba rok kao iza zov i po ti caj. Jer 
»stalna na tom svijetu sa mo mi je na jes t ...«
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Or ni to loš ka zbir ka Metković
Stje pa na Ra di ća 1, 20350 Metković
Te le fon: 020 682 110 • Fax: 020 681 903
or ni to los ka.zbirka.metkovic@du.t-com.hr
www.metkovic.hr/ornitoloska
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Ornito loš ka zbir ka u Met ko vi ću ot vo re na je za jav no st 1952. 
go di ne. Od os nut ka je za miš lje na i rea li zi ra na kao lo kal na zbir ka 
ko ja pok ri va pod ruč je del te Ne ret ve. Sad r ži pre ko 340 pre pa rata, 
me đu ko ji ma su prim jer ci 218 vr sta od 310 za bi lje že nih u oko li-
šu. Del ta ri je ke Ne ret ve na la zi se na glav no me sred njoeu rop skom 
seo be nom pu tu, ko ji se pro te že od Bal tič ko ga mo ra do Tu ni sa, te 
je od izu zet no ga zna ča ja, jer pti ca ma osi gu ra va hra nu i mjes to 
za od mor pri je ili na kon pre le ta Sre do zem no ga mo ra. Zna čaj ovo-
ga pod ruč ja poz nat je već od Ot ma ra Rei se ra, a oso bi to za fau nu 
pti ca ob ra đen je i opi san zah va lju ju ći du go go di šnje mu ra du dr. 
Dra gu ti na Ruc ne ra. 
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Iz gub lje no bla go?
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Zah va lju ju ći is tra ži va nji ma za pa že no je u pod ruč ju do li ne Ne-
ret ve vi še od 300 vr sta pti ca, od ko jih su ne ke, kao npr. kud ra vi 
ne sit Pe le ca nus cris pus, na kon sma nje nja ži vot nog pros tora ne pov-
rat no izum r le u ovoj do li ni. Kao vr sta je opi san pre ma pre pa ra tu 
iz zbir ke ba ru na Kris to fa von Fel deg ga, lov ca i ka pe ta na aus trij ske 
voj ske u Met ko vi ću, a u beč kom pri ro dos lov nom mu ze ju ču va ju 
se još i da nas ja ja te vr ste ko ja je 1858. pob rao Ju lius Fin ger kao je-
di ni ma te ri jal ni do kaz da je taj pe li kan gni jez dio i u ovoj do li ni. Iz-
ložbom će mo upoz na ti pos je ti te lje s po vi ješ ću ovo ga zna čaj nog 
pri ro dos lov nog ot kri ća, ali i s raz lozima gu bit ka, te mo guć nos ti-
ma re-intro duk ci je ove vr ste u oko liš Ne ret ve.
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Mu zej Ce tin ske kra ji ne Sinj
An dri je Ka či ća Mio ši ća 5, 21230 Sinj
Te le fon: 021 821 949 • Fax: 021 821 569
mu zej.cetinske.krajine1@st.htnet.hr • www.mck-sinj.hr
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Mu zej Ce tin ske kra ji ne ču va, is tra žu je i pre zen ti ra kul tur no-
po vi jes nu baš ti na svo ga kra ja. Cje lo kup ni mu zej ski fun dus obu-
h va ća še st zbir ki: arheološ ku, nu miz ma tič ku, kul tur no-po vi jes nu, 
pri ro do slov nu, et nog raf sku te um jet nič ku, a u stal nom pos ta vu 
iz lo že ne su ar heo loš ka i umjet nič ka.

Ar heo loš ka zbir ka pos tav lje na je kro no loš ki od pra po vi jes ti 
do kas nog sred njeg vi je ka, a među naj rep re zen ta tiv ni jim iz loš ci-
ma su ar heo loš ki na la zi pro na đe ni u ko ri tu ri je ke Ce ti ne.

Um jet nič ka zbir ka pred stav lje na je dje li ma Fra ne Ši mu no vi ća, 
Stje pa na Ba ko vi ća, Jo ke Kne že vi ća, Sti pe Si ki ri ce, Pav la Pe ri ća, Ive 
Fi li po vi ća Gr či ća te An to na Vr li ća.
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Ig ra sla ga li ca »O ri gi na l«
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Dje li ći ig re sla ga li ce skri va ju se u zem lji. Str plji vo is ko pa va ju-
ći na la ziš te ar heo lo zi pro na la ze ori gi na le. Naj češ će su to ra za su ti 
ko ma di ći po su đa ko ji se sa ku pe te spa ja ju kao puzzle. Za li je pe 
se, stva ra ju ći po su du ko ja je ne koć bi la ta njur, vrč, ča ša, lo nac. Od 
če ga je po su đe iz ra đe no, na čin na ko je je os li ka no, kak vog je ob li-
ka, sve to upu ću je na vri je me nje govog nas tan ka, stva ra ju ći sli ku 
sva kod nev nog ži vo ta čov je ka ti je kom po vi jes ti. Sva ki ulo mak dio 
je neke ori gi nal ne po su de, koja je din stve nom i ne po nov lji vom lje-
po tom iz ra de čes to do se že um jet nič ku vri jed no st.

U ovo go diš njem prog ra mu po mo ći će nam struč nja ci, res tau-
ra to ri – ko ji spret no sas tav lja ju ig ru sla ga li ce Ori gi nal –  po ka zu ju-
ći nam sim bo li ku važ nos ti ma lih di je lo va u ve li kom ori gi na lu.
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Hr vat ski po mor ski mu zej Split
Gla go lja ša 18, 21000 Split
Te le fon: 021 347 346; 347 778 •Fax: 021 348 092 
hpms@hpms.hr • www.hpms.hr
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Os no van 1997. g. Hr vat ski po mor ski mu zej Split je dan je od 
naj mla đih hr vat skih mu ze ja. Zap ra vo, sljed nik je pr vog split skog 
Po mor skog mu ze ja, os no va nog 1926., i Voj no-po mor skog mu ze-
ja iz 1960., što svje do či o du goj tra di ci ji po mor skog mu zeal stva 
u Spli tu. 

Kao spe ci ja li zi ra ni mu zej ko ji is tra žu je, sa kup lja, ču va i obav lja 
struč nu zaš ti tu te znan stve nu ob ra du i pre zen ta ci ju hr vat ske po-
mor ske baš ti ne, mu zej pro mi če i po ti če re vi ta li za ci ju hr vat ske po-
mor ske baš ti ne, raz vi ja ju ći svi je st o nje noj vri jed nos ti kao o po seb-
nom go vo ru o po vi jes ti ljud skog pos to ja nja na ovim pros to ri ma.

Iz lož be ni pos tav os miš ljen je u dva di je la ko ji pred stav lja ju pri-
kaz voj nog i tr go vač kog po mor stva hr vat skog na ro da. 
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Zbog če ga – ko pi ja?!
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U Hr vat skom po mor skom mu ze ju iz lo žen je i od re đen broj 
vjer nih ko pi ja ori gi nal nih pred me ta ko ji se na la ze u cr kva ma. Ri-
ječ je o nad grob nim plo ča ma, npr. s pri ka zom la đe iz 1679. (ori gi-
nal je u cr kvi Gos pe od Kar me na na Sil bi) i s pri ka zom jed re nja ka 
iz 1740. (ori gi nal je u Žup noj cr kvi na Sil bi). Tu je i od po seb no 
odab ra nog ma te ri ja la iz ra đen re ljef s ra ke sv. Ši mu na u Zad ru s 
pri ka zom »O lu je na mo ru«, 1377.–1380., či ji je ori gi nal iz ra đen u 
poz la će nom sreb ru. 

 »Zbog če ga – ko pi ja?!«, i to ona iz ra đe na zbog ne mo guć nos ti 
da se ori gi nal ni pred met pre ne se i iz lo ži u mu ze ju. Od go vor na 
ovo i mno ga dru ga pi ta nja s tim u sve zi doz nat će te pri go dom 
pos je te Hr vat skom po mor skom mu ze ju Split.
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Mu zej gra da Spli ta
Pa pa li će va 1, 21000 Split
Te le fon: 021 360 171 • Fax: 021 344 917
mu ze j-gra da-st@st.htnet.hr • www.mgst.net
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Mu zej gra da Spli ta ču va pred me te ko ji kro no loš ki pra te 
vr lo dug po vi jes ni i pros tor ni raz vi tak Spli ta kroz gra di telj-
sku i kul tur no-um jet nič ku dje lat no st. Zgra da mu ze ja zau zi-
ma sklop sred njov je kov nih gra đe vi na u sje ve rois toč nom 
di je lu Diok le ci ja no ve pa la če, a pr ven stve no go tič ko-re ne-
san snu Pa pa li će vu pa la ču, u ko joj je smješ te na glav ni na 
iz lož be nih dvo ra na. Od svo jeg os nut ka, kas nih čet r de se tih 
go di na 20. st., mu zej stal no obo ga ću je svo je broj ne zbir ke, 
a ovom pri li kom ot va ra vra ta oču va ne ro ma nič ke ku će ko-
ja se na la zi unu tar mu ze ja.
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Ro ma nič ka ku ća
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U Mu ze ju gra da kri je se mno go ori gi na la
To li ko to ga što nam je na ša po vi je st da la!
U Mu zej gra da do đi i kroz stal ni pos tav pro đi,
Ot krij ma lu ku ći cu, čut ćeš jed nu pri či cu!
Za jed no se u dav nu proš lo st vra ti mo
I ži vot sta rog Spli ta zau vi jek pam ti mo!

Pos je ti te naš mu zej, pog le daj te iz lož be i stal ni pos tav, 
ori gi nal nu ro ma nič ku ku ću u mu ze ju – je din stven prim jer 
sa ču va ne sred njov je kov ne stam be ne ar hi tek tu re – i sud je-
luj te u ra dio ni ca ma gdje će mo sli kom i rječ ju oživ je ti proš-
lo st gra da.
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Mu zej hr vat skih ar heo loš kih 
spo me ni ka Split
Še ta liš te I. Meš tro vi ća 18, 21000 Split 
Te le fon:  021 323 901; 323 909 • Fax:  021 323 903
mu ze j-ha s1@st.t-com.hr • www.mhas-split
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Mu zej hr vat skih ar heo loš kih spo me ni ka pot je če od Pr-
vog mu ze ja hr vat skih spo me ni ka os no va nog u Kni nu dav-
ne 1893. g. Nje go va zbir ka tvo ri jez gru da naš njeg mu ze ja 
smješ te nog u ovoj suv re me noj zgra di, po dig nu toj 1976. 
go di ne. Mu zej ču va dra goc je ne spo me ni ke hr vat ske proš-
los ti, od vre me na do se lje nja Hr va ta pa sve do 15. st. Mno-
ge vri jed ne pred me te o ko ji ma učite u ško li na ći ćete up ra-
vo u na šem mu ze ju  –  ne ke u ko pi ji, a ne ke u ori gi na lu!

Mu zej još uvi jek ne ma stal ni pos tav, već je uz pov re me-
ne iz lož be ko je su u ti je ku mo gu će raz gle da ti dio rep re zen-
ta tiv nih ka me nih spo me ni ka iz nje go va fun du sa. 
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Ko pi ja ili ori gi nal?
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Ot krij ko ji je od iz lo že nih ka me nih spo me ni ka ko pi ja, a 
ko ji ori gi nal. Ako mu zej ču va ko pi ju, gdje li se na la zi ori gi-
nal? Kre ni sam/a u ovaj ma li de tek tiv ski pot hvat i us po re di 
po če mu se ko pi ja raz li ku je od ori gi na la. Za poč ni Re lje fom 
s pri ka zom hr vat skog vla da ra, a za tim prou či i os ta le spo-
me ni ke. Na kra ju pos je te prov je ri svo ja za pa ža nja!



108

Pri ro dos lov ni mu zej 
i zoo loš ki vrt Split 
Po lja na kne za Tr pi mi ra 3, 21000 Split 
Te le fon: 021 322 988 • Fax: 021 322 988
pri must@st.t-com.hr, pri zoost@st.t-com.hr 
pubwww.st.carnet.hr/primust
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Pri ro dos lov ni mu zej u Spli tu os no van je 1924. go di ne. 
Po ti caj os ni va nju bi le su pri ro dos lov ne zbir ke da ro va ne 
Gra du. Muzej se 1926. go di ne se li u zgra du na Mar ja nu, 
uz ko ju se pri god no ot vo rio i Zoo loš ki vrt. U svo joj po vi jes-
ti mu zej je če ti ri pu ta se lio na raz ne lo ka ci je. U mu ze ju je 
iz lo že na at rak tiv na Ma la ko loš ka zbir ka obi te lji Bakotić, 
ko ja sad r ži ljuš tu re me ku ša ca iz Jad ra na i trop skih mo ra, 
prek ras ne ko ra lje, spuž ve i bod lji ka še te pru ža pog led na 
bla go skri ve no u mor skim du bi na ma. Uz to, mo ći će te uži-
va ti i u iz lož bi fo tog ra fi ja Or hi de je oto ka Šol te!
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Ori gi nal ni, a po če mu?
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Pri ro dos lov ni mu zej ču va sa mo ori gi nal ne iz loš ke: pre-
pa ra te or ga ni za ma, fo si le, uzor ke mi ne ra la i sti je na. Ne ki 
su ri jet ki i ne na dok na di vi, a dru ge je lak še pro na ći u pri ro-
di, ia ko je ne mo gu će na ći iden tič ne prim jer ke.

Sud je luj te u ra dio ni ci i upoz naj te ve li ku sku pi nu ži vo-
ti nja: ra ko ve. Ot krij te po če mu su oni ori gi nal ni u ži vo tinj-
skom car stvu. Spoz naj te raz no li ko st ob li ka, na či na ži vo ta i 
sta niš ta u ko ji ma nala zi mo ra ko ve.

Ra du je mo se Va šem do las ku! 
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Mu zej trilj skog kra ja
Don An te Bu ća na 1, 21240 Trilj
Te le fon: 021 831 905 • Fax: 021 831 911
mu zej.triljskog.kraja@st.t-com.hr
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Mu zej trilj skog kra ja je ar heo loš ko-et nog raf ski, os no-
van 1996. go di ne. Dje lu je od 2005. go di ne i ima jed nog 
dje lat ni ka, ar heo lo ga-mu zeo lo ga. Smješ ten je u ne ka daš-
njoj žup noj ku ći, ko ja je pro jek tom adap ta ci je pre na mi je-
nje na za mu zej ske pot re be. U izved bi je stal ni ar heo loš ki 
pos tav mu ze ja, a or ga ni zi ra se i pri kup lja nje et nog raf ske 
baš ti ne kra ja.
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Et nog raf ski pred me ti 
za stal ni et nog raf ski pos tav!
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Prog ram se pro vo di sa svr hom os ni va nja et nog raf skog 
pos ta va mu ze ja. U OŠ Trilj i pod ruč nim ško la ma po čev ši 
od si ječ nja 2008. go di ne pro vo di mo ak ci ju in for mi ra nja 
uči te lja, uče ni ka i nji ho vih ro di te lja o obi lje ža va nju Me đu-
na rod nog da na mu ze ja iz lož bom Et nog ra fi ja Tri lja. Pri kup-
lje na gra đa bit će te melj bu du ćeg et nog raf skog pos ta va. 
Svi su dio ni ci bit će nag ra đe ni su ve ni rom (plat ne na vre ći-
ca, ka pa, olov ka…) s otis nu tim lo go ti pom mu ze ja.
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Ar heo loš ki mu zej Na ro na
Vid b.b., 20352 Vid – Metković
Te le fon: 020 687 149; 020 691 596 • Fax: 020 691 597
in fo @a-m-na ro na.hr  • www.a-m-narona.hr 
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Ar heo loš ki mu zej Na ro na ot vo ren je 18. svib nja 2007. 
g. Pr vi je »in si tu« mu zej u Hr vat skoj, iz gra đen na lo ka li te tu 
an tič ko ga hra ma iz 1. st. pr. Kr. pos ve će nog rim skom ca-
ru Au gus tu. Unu tar mu ze ja na la zi se re kon struk ci ja hra ma 
s 15 mo nu men tal nih sta tua i re kon struk ci jom mo zai ka u 
cel li hra ma. U pos tav su uk lju če ni ar heo loš ki spo me ni ci 
iz gr čkog i rim skog vre me na do ra no ga sred nje ga vi je ka. 
Mu zej je za miš ljen kao ar heo loš ki pa rk, pa se obi ći mo že i 
la pi da rij smješ ten is pred i na te ra sa ma mu ze ja.
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Iz ra da ko pi je mo zai ka
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Iz ra da ko pi je mo zai ka od vi jat će se na sa mo me lo ka li te-
tu unu tar mu ze ja, gdje se na la zi ori gi nal ni mo zaik. Pos je ti-
te lji će od 18. trav nja do 18. svib nja mo ći vid je ti ma te ri ja le 
i ala te s ko ji ma su se iz ra đi va li mo zai ci u an tič kom svi je tu. 
Na sam Me đu na rod ni dan mu ze ja, ko ji je ujed no i dan na-
še ga mu ze ja, res tau ra to ri ce Vi ki ca Katić i Ma ri ja na Mil ko 
iz ra đi vat će ko pi ju di je la mo zai ka is tim teh ni ka ma i ma te ri-
ja lom ko je su ko ris ti li an tič ki maj sto ri. U iz ra du ove ko pi je 
mo gu se uk lju či ti i pos je ti te lji.
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Ar heo loš ki mu zej Za dar
Trg opa ti ce Či ke 1, 23000 Za dar
Te le fon: 023 250 516; 254 626 • Fax: 023 251 033
dmar sic @am zd.hr • www.amzd.hr/index.php

Stal ni pos tav Ar heo loš kog mu ze ja zat vo ren je zbog preu re đe-
nja, pa će se 13. mu zej ska edu ka tiv na ak ci ja povo dom Me đu na-
rod nog da na mu ze ja up ri li či ti u cr kvi sv. Do na ta. Ova Cr kva spo-
me nik je nul te ka te go ri je i za Za dar je dra goc je na. Iz gra đe na je u 
9. st. u vri je me bis ku pa Do na ta i bi la je pos ve će na sv. Troj stvu. 

Cr kva je u ob li ku ro ton de s ga le ri jom i sus tavom prig rad nji oko 
nje, na la zi se na sje ve rois toč nom di je lu rim skog fo ru ma i u nju su 
ug ra đe ni broj ni ulom ci sa sa mog fo ru ma. 

Mi ar heo lo zi po seb no smo ve za ni uz cr kvu sv. Do na ta, jer je 
pr vi stal ni pos tav mu ze ja bio smješ ten u njoj. 
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Mu zej u sli ci i ri ječi
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Dra gi pri ja te lji mu ze ja, do đi te u sv. Do nat, gdje vam pri re đu-
je mo krea tiv no-e du ka tiv ne ra dio ni ce in spi ri ra ne sli ka ma ori gi nal-
nih rim skih fre sa ka na đe nih u Zad ru.

Od dav ni na lju di su sli ka ma iz ra ža va li os je ća je i opi si va li do-
živ lja je, a u no vi je vri je me sli ka ma je do da no ma lo tek sta i ta ko 
je na stao strip. Kao ma sov na in dus tri ja sli ka strip je pos tao jed no 
od naj važ ni jih sred sta va vi zual ne ko mu ni ka ci je. Do đi te i nau či te 
ka ko nas ta je strip, ima li raz li ke iz me đu ori gi nal ne sli ke i sa mo ga 
stri pa. Strip je me dij ko ji le gal no i le gi tim no ko ris ti rep ro duk ci ju, a 
što se do ga đa s ori gi na lom? Do đi te, nap ra vi te svoj strip i bit će te 
nag ra đe ni. Do đi te i upoz naj te ve li kog cr ta ča stri pa. Do đi te i vid jet 
će te ri jet ke prim jer ke stri po va. Če ka mo vas! Va ši mu zeal ci.
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NAGRADE
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SENSEENSER
PAULUS 

ANTONIUS

(1716.–1758.)
Prvi barokni slikar u Osijeku

Galerija likovnih umjetnosti, Osijek

NAGRADE
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13. muzejska edukativna akcija 
povodom Međunarodnog dana muzeja

»Original« 
18. travnja – 18. svibnja 2008.

Nagradna igra

Ime i prezime

Godina rođenja

Adresa

Telefon

Da biste sudjelovali u nagradnom izvlačenju, na po le-
đini ovoga kupona sakupljajte žigove muzeja koje posje-
tite. Broj potrebnih žigova zavisi o mjestu gdje živite: 10 za 
Zagreb, 5 za Split, 3 za Dalmaciju, Istru i Kvarner, sjevero-
zapadnu i istočnu Hrvatsku. Ako u vašem gradu ili mjestu 
ima tek jedan muzej koji sudjeluje u ovoj igri, a ostali su 
previše udaljeni, bit će dovoljan i jedan žig.

Ispunjeni kupon predajte u nekom od muzeja sudio ni-
ka naj kasnije do 18. svibnja 2008. u 12 sati.

Ako predate kupon u nekom od muzeja koji na Me đu-
narodni dan muzeja organizira malo izvlačenje (u sadržaju 
označeni kva dratićem), već isti dan možete osvojiti neku 
od nagrada. Po završetku akcije svi sakupljeni kuponi (pa i 
ako su već bili izvučeni u malom izvlačenju) sudjelovat će 
u velikom izvlačenju nagrada. Imena dobitnika bit će objav-
ljena 30. svibnja 2008. na stranicama Hrvatskog muzejskog 
društva www.hrmud.hr, a nagrade će dobitnicima biti do-
sta vljene poštom.

Sve nagrade osigurali su sami muzeji – sudionici akcije.



Stranica za žigove



Nakladnik
Hrvatsko muzejsko društvo

Za nakladnika
Dubravka Osrečki Jakelić

Urednik
Božidar Pejković

Lektura i korektura
Silva Tomanić Kiš

Oblikovanje
Božidar Pejković

Grafička priprema
ArTresor naklada, Zagreb

Tisak
Tiskara Zelina, Sveti Ivan Zelina

Naklada
2300






